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CONSTITUINDU-SE ÎNTR-UN NOU EVENIMENT DE ÎNSEMNĂTATE DEOSEBITĂ 
ÎN BOGATA ISTORIE A RELAȚIILOR TRADIȚIONALE ROMĂNO-FRANCEZE 
CU PROFUNDE SEMNIFICAȚII PENTRU PROMOVAREA UNUI CLIMAT DE 
PRIETENIE Șl ÎNȚELEGERE PE CONTINENT Șl ÎN LUME, SIMBĂTĂ S-A ÎNCHEIAT

I>u sentimente de legitimă mindrie patriotică și de adincă 
recunoștință, intregul popor, tinăra generație iși manifestă t
deplina și unanima satisfacție pentru rezultatele deosebit 
de rodnice ale vizitei oficiale întreprinse de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in Franța, contribuție majoră la cauza 

păcii, destinderii și securității in lume
TELEGRAME ADRESATE 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
(In pagina a 2-a)

Vizita oficială în Franța 
a tovarășului Nicolae Ceausescu

■» 1

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu
ÎNTOARCEREA ÎN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, s-au 
întors, simbătă la amiază, în 
Capitală din vizita oficială efec
tuată in Franța, la invitația 
președintelui Republicii France
ze, Valery Giscard d’Estaing, și 
a doamnei Anne-Aymone Gis
card d’Estaing,

în această vizită, șeful statu
lui român a fost însoțit de to
varășii Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior 
și cooperării economice inter
naționale, Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe. Ion 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini, Vasile 
Pungan, ministru secretar de 
■tat, consilier al președintelui 
Republicii, Constantin Mitea, 
consilier al președintelui Repu
blicii.

La Aeroportul Otopeni, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
întîmpinați cu multă căldură de 
tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, 
Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu. Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Constantin Dăscă- 
lescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, 
Ludovic Fazekaș, Cornelia Fili- 
paș, Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pă- 
tan. Gheorghe Rădulescu, Leon- 
te Răutu, Aneta Spornic, Virgil 
Trofin, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan. Ion Ioniță, Ana Mure- 
șan. Marin Rădoi, Ion Ursu, 
Richard Winter. Marin Vasile. 
Tovarășii din conducerea parti
dului și statului au venit îm
preună cu soțiile.

Erau, de asemenea, prezențî 
membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guver
nului. conducători de instituții 
centrale și organizații obștești, 
generali, alte persoane oficiale.

Se aflau de față Yves Sail- 
!a/însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Franței la București, 
ți membri ai ambasadei.

Aeroportul Otopeni, unde a 
avut loc ceremonia sosirii, era 
împodobit cu drapelele partidu
lui și statului. Pe frontispiciul

aerogării se afla portretul to
varășului Nicolae Ceaușescu.

în întimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceapșescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, au venit nu
meroși bucureșteni, care au 
făcut conducătorului partidului 
și statului nostru o caldă și 
entuziastă primire, exprimin- 
du-și și de această dată senti
mentele lor de profundă dra

goste, stimă și recunoștință 
pentru activitatea neobosită 
desfășurată de șeful statului 
român, consacrată bunăstării 
poporului, creșterii prestigiului 
și rolului României socialiste 
în viața internațională. Cei pre- 
zenți pe aeroport scandau înde
lung ,.Ceaușescu — P.C.R.!“ Prin 
aplauze și urale, ei își expri

mau satisfacția față de rezulta
tele fructuoase ale vizitei in 
Franța și convingerea că aceas
ta va contribui la' întărirea 
prieteniei tradiționale și la dez
voltarea colaborării și cooperă
rii dintre România și Franța, in 
interesul ambelor țări și po
poare, al cauzei păcii, securității 
și înțelegerii între națiuni.

Grupuri de pionieri și tineri 
au oferit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu buchete de flori.

Secretarul general al partidu
lui, tovarășa Elena Ceaușescu 
au răspuns cu prietenie mani
festărilor vibrante cu care ce
tățenii Capitalei i-au întîmpi- 
nat la revenirea în patrie.

Perspective largi prieteniei și cooperării 
româno-franceze, in interesul reciproc, 
al păcii și securității internaționale

Cordialitate deosebită, stimă 
și respect, dorința sinceră, co
mună de a intensifica colabo
rarea reciprocă. în interesul am
belor noastre popoare, al păcii 
și securității, in Europa. în 
lume. Sînt toate acestea citeva 
reflexii ce se detașează eu 
convingere din inlreaga desfă
șurare a vizitei oficiale între
prinse in Franța de președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. Ia invitația președin
telui Republicii Franceze. Valery 
Giscard d’Estaing și a doamnei 
Anne-Aymone Giscard d’Estaing.

Rundele de convorbiri purtate 
Ia cel mai înalt nivel, rezultatele 
fructuoase cu care s-au încheiat, 
largul ecou pe care acestea 
le-au avut atît în România și in 
Franța, cît și pe plan interna
țional, relevă importanta mo
mentului înscris la loc de cinste 
în cronica tradițională a priete
niei și cooperării rodnice româ
no-franceze. Primirea călduroa
să, sărbătorească rezervată înal- 
ților soli ai poporului român, 
concluziile politice comune la

care s-a ajuns în timpul convor
birilor cordiale dintre cei doi 
președinți, contactele, cu cele
lalte oficialități, cu înalte per
sonalități ale vieții politice, eco
nomice, științifice și culturale, 
manifestările de simpatie spon- 
tantă ale populației față de 
inalții soli s-au înscris, ca noi 
și elocvente expresii ale înaltei 
considerații de care se bucură 
în lumea contemporană pre
ședintele țării noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. luptător neo
bosit pentru făurirea unui destin 
de pace și progres pentru toate 
popoarele lumii.

Se poate afirma că vizita — 
nouă și marcantă contribuție la 
aprofundarea prieteniei și cola
borării dintre România și Franța 
— a avut loc sub cele mai bune 
auspicii ale legăturilor tradițio
nale prietenești izvorîte din 
profundele afinități comune spi
rituale. de limbă, civilizație și 
cultură, ca și din momentele 
zbuciumate ale istoriei popoare
lor și țărilor noastre cind. ro
mâni și francezi s-au găsit ală
turi în lupta nobilă pentru liber
tate. dreptate și o viață mai

bună. „Noi — spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — dăm o 
marc importanță relațiilor de 
prietenie între România și Fran
ța. Este adevărat că aceste re
lații au un trecut destul de 
îndepărtat, dar ele s-au dezvol
tat puternic în ultimii 10—15 ani, 
în noile condiții, cind și Româ
nia și Franța sînt preocupate 
atit pentru asigurarea dezvoltă
rii lor, cît și pentru independen
ța și suveranitatea lor. precum 
și pentru securitate și pace**.

Așa cum rezultă din analiza 
relațiilor dintre țările noastre, 
rolul hotăritor pentru intensifi
carea și extinderea acestora l-a 
avut dialogul Ia cel mai înalt 
nivel. Evoluția, mereu ascenden
tă, a raporturilor multilaterale 
dintre România și Franța, de
monstrează că este pe deplin 
posibil ca două țări cu orinduiri 
sociale diferite, de mărimi și 
potențiale deosebite, să coopere
ze rodnic dacă sînt hotărîte să 
promoveze respectarea principii-

IOAN TIMOFTE
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SAPTAMINA HOTARTTOARE
PENTRU RECOLTAREA

SI DEPOZITAREA GRIULUI
Dacă județele amplasate in zona de cîmpie 

din sudul țării au încheiat secerișul la grîu, 
lucrarea rămî.ie în continuare prioritară pentru 
unitățile agricole din Moldova, Transilvania și 
Crișuri. Deci, în zona colinară și de nord, 
care cuprinde circa 40 ia sută din suprafețele 
cu griu, trebuie depuse intense eforturi pentru 
ca încă din această săptămînă recoltarea și 
depozitarea griului să se finalizeze in condiții 
maxime de eficiență și operativitate.' Concen
trarea masivă de utilaje permite împlinirea 
acestui obiectiv, dacă sînt luate toate măsu
rile necesare pentru folosirea cu maximă pro
ductivitate a combinelor și mijlaocelor de 
transport, pentru folosirea fiecărei ore bune 
de lucru. Condițiile meteorologice nefavorabile 
apărute pot afecta serios balanța recoitei dacă 
nu se acționează operativ, astfel incit în cel 
mai scurf timp producția din lan să ajungă în 
hambare 1 In egală măsură trebuie procedat 
și pentru livrarea cantităților contractate la

fondul de stat, deoarece între procentajele la 
seceriș și livrare se constată unele decalaje 
nejustificate. Din agenda priorităților mai no
tăm : eliberarea terenurilor de paie și semă
natul celei de a doua culturi, întreținerea și 
irigarea prășitoarelor, culesul legumelor și 
fructelor, recoltarea și insilozarea furajelor. 
Așadar, un volum mare de muncă pe ogoare 
în aceste zile care solicită din plin efortul 
gospodarilor de la sate, precum și intervenția 
promptă a organizațiilor U.T.C., a tinerilor 
pentru accelerarea ritmurilor la lucrări. Obser
vația se impune cu atit mai mult cu cît, la o 
trecere în revistă a acțiunilor desfășurate de că
tre organizațiile U.T.C., am constatat că nu peste 
tot comandamentele campaniei au acoperire în 
fapte la potențialul maxim de care dispun ti
nerii. Cîmpul are nevoie acum de acțiune ener
gică, susținută în toate planurile complexe ale 
campaniei de vară.

PLECAREA 
DIN PARIS
Simbătă dimineața s-a înche

iat vizita oficială a președin
telui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și tovarășei Elena Ceaușescu, 
efectuată în Franța la invitația 
președintelui Valery Giscard 
d’Estaing și a doamnei Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin problematica amplă și de o 
deosebită importanță a convor
birilor la cel mai înalt nivel, 
prin onorurile acordate șefului 
statului român, prin caracterul 
prietenesc, cordial al tuturor 
momentelor, prin manifestările 
de profundă considerație și res
pect față de președintele Nicolae 
Ceaușescu, față de personalita
tea sa proeminentă și contribu
ția remarcabilă adusă cauzei 
prieteniei și păcii între po
poare, dezvoltării și adîncirii 
relațiilor bilaterale și a colabo
rării constructive în viața inter
națională, vizita se înscrie ca un 
eveniment de profundă însem
nătate în bogata cronică a re
lațiilor tradiționale româno- 
franceze.

în cursul dimineții, la palatul 
Marigny, reședința oficială a 
președintelui României pe 
timpul vizitei în Franța, pentru 
a-i însoți pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu la aeroport, au sosit 
primul ministru francez Ray
mond Barre cu soția.

în curtea palatului, o gardă 
militară a prezentat onorul șe
fului statului român. Coloana 
oficială de mașini, escortată de 
motoeicliști, se îndreaptă către 
aeroportul Orly. Sînt străbătute 
din nou străzile Parisului, îm- 

k podobite cu drapelele tricolore 
K ale României și Franței, orașul 
t care, în aceste zile, a fost o 
N gazdă ospitalieră, înconjurînd

% (Continuare in pag. a IlI-a) 
/

**-s.

HUNEDOARA: Operativitate maximă, 
acțiune energică pentru încheierea 

grabnică a secerișului
Principala preocupare a 

cooperatorilor și mecanizatorilor 
din județul Hunedoara o con
stituie în aceste zile recoltarea 
operativă a griului, înmagazi- 
narea cît mai grabnică a între
gii producții. Ca și in alte ju
dețe. secerișul este efectuat de 
formații complexe — combine 
Gloria, mijloace de transport, 
prese de balotat etc. — care, 
dispunând de o asistență teh
nică corespunzătoare, pot să lu
creze cu randamente superioare, 
reducind timpul afectat recol
tatului. Această posibilitate teo
retică nu este însă materializa
tă peste tot în practică din cau
za unor deficiențe care dimi
nuează ritmul de lucru. Pe raza 
consiliului unic agroindustrial 
Orăștie. formațiile sînt consti
tuite. de regulă. numai din

combine și mijloace de trans
port. celorlalte lucrări — elibe
ratul terenului, arăturile și în- 
sămințatul culturilor succesive 
— acordindu-li-se o atenție se
cundară. în al doilea rînd. con
ducerea formațiilor a fost în
credințată doar formal unor 
specialiști, greul bătăliei rămi- 
nînd pe umerii mecanizatorilor 
și mecanicilor de întreținere 
care... se descurcă cum pot. 
Spre exemplu formația de com
bine din comuna Mărginești 
este condusă „in scripte**  de in
ginerul Marin Crișan. șeful sec
torului unic de chimizare din 
cadrul consiliului, dar în reali-

ALEX. BALGRADEAN

(Continuare in pag. a IV-a)

PREZENȚĂ PRESTIGIOASĂ 
A SPORTIVILOR ROMÂNI 

ÎN ARENELE OLIMPIADEI
• Sanda Toma — campioană olimpică • Bun 
venit, acasă, copii minunați! ® După strălu
cita victorie a handbaliștilor români in fața 

echipei sovietice
Alte amănunte in comentariile și notele trimisului nostru 

special la Moscova, VASILE CABULEA

ÎN PAG. A V-A
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CU HIIMENTE OE LEGITIMA MINDRIE PATRIOTICA Șl DE ADlNCA RECUNOȘTINȚA, ÎNTREGUL 
POPOR, TlNĂRA GEHAIIEIȘI MANIFESTA DEPLINA Șl UNANIMA SATISFACȚIE PENTRU REZULTATELE 

DEOSEBIT DE RODNICE ALE VIZITEI OFICIALE ÎNTREPRINSE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
ÎN FRANȚA, CONTRIRUțIE MAJORĂ EA CAUZA PĂCII, DESTINDERII Șl SECDRITĂTII IN LUME

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
în telegrama COMITETULUI 

MUNICIPAL BUCUREȘTI AL 
P.C.R., .se spune : Comuniștii, 
toțj oamenii muncii din Capi
tală, asemen ea „întregului: nostru, v.olutiei ascendente a colaboră-
popor. au urmărit cu înaltă sa- rii multilaterale dintre cele două 
tisfactie și legitimă mindrie pa- țâri- și popoare, eveniment ou 
triotică vizita oficială pe care ample rezonante in viata poli-
ațj efectuat-o. jmpreună eu lo- tică europeană și internațională.

Elena Ceaușescu. m Reprezen.tind o remarcabilă 
contribuție la dezvoltarea și a- 
dincirea. t» multiple planuri, a 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre România și Franța, 
vizita Întreprinsă, intiinirile și 
convorbirile purtate cu conducă
torii statului francez, cu repre
zentanții vieții economice și po
litice, constituie o nouă și stră
lucită expresie a transpunerii in 
viață a politicii externe a par
tidului și statului nostru, politi
că fundamentată și aplicată cu 
aportul determinant al dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, per
sonalitate proeminentă a vieții 
internaționale, promotor al unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planetei noastră.

Primirea cu cele mai înalte 
onoruri și plină de căldură ce 
v-a fost rezervată în Franța, 
conferirea Medaliei de aur a Se
natului și Cofretul omagial, re
prezintă pentru tinăra generație 
a României socialiste o nouă 
recunoaștere a prodigioasei ac
tivități pe care o desfășurati ne 
plan internațional pentru extin
derea dialogului, a colaborării 
între toate popoarele lumii, pen
tru înfăptuirea dezarmării gene
rale și, în primul rind, a celei 
nucleare, pentru edificarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. pentru temeinica pregătire 
a reuniunii de la Madrid din 
toamna acestui an, chemată să 
conducă fa adîncirea procesului 
de edificare a securității și coo
perării in Europa, la traducerea 
integrală în viață, de către toate 
statele, a prevederilor Actului 
final semnat la Helsinki.

Uniunea Tineretului Comunist 
și Uniunea Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România, 
toți tinerii patriei, români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități. văd în rezultatele vizi
tei afirmarea năzuințelor și 
idealurilor poporului român de 
pace, securitate, prietenie si co
laborare intre țări, pe care le 
slujiți cu credință și înalt devo
tament, .realismul politicii ex
terne a României socialiste, care 
are la bază principiile egalității 
depline in drepturi, independen
ței și suveranității naționale, â- 
vantajului reciproc, renunțării 
la forță și la amenințarea cu 
forța, respectării dreptului sa
cru al fiecărui popor de a-și 
făuri de sine stătător, fără nici 
un amestec din afară, propriul 
său destin.

Exprimîndu-vă. și cu a.cest 
prilej, recunoștința noastră fier
binte peritru eforturile neobosi
te pe care le depuneți in ve
derea făuririi societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintării patriei noastre spre 
comunism, pentru creșterea con
tinuă a prestigiului internațio
nal al României socialiste, vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, 
urmind exemplul dumneavoas
tră de comunist încercat, patriot 
înflăcărat, militant neobosit pen
tru cauza păcii și progresului, 
întregul tineret al patriei, orga
nizațiile sale revoluționare. își 
vor spori contribuția la înfăptui
rea întregii politici interne și ex
terne a partidului și statului nos
tru.

în spiritul documentelor con
venite și al convorbirilor pe care 
le-ați avut in Franța, vom ac
ționa pentru dezvoltarea con
tinuă a prieteniei cu tineretul 
francez in vederea consolidării 
raporturilor de colaborare, a 
unității de acțiune a forțelor de
mocratice ale tineirei generații 
de pretutindeni în lupta pentru 
pace, securitate și cooperare, 
pentrti democrație și progres so
cial în Europa și in întreaga 
luime. ,

în aceste momente, cînd într-o 
deplină unitate de simțire și 
voință întregul nostru popor 
omagiază 15 ani de la istoricul 
Congres al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, tineretul pa
triei se angajează solemn, să 
muncească, să învețe și să acțio
neze cu toată hotărîrea pentru 
a-și îndeplini în cele mai bune 
condiții datoria fată de partid 
și popor, să înfăptuiască fără 
preget orientările și indicațiile 
dumneavoastră. mult iubita 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. hotâririle Congresu
lui al XII-lea al partidului, a- 
ducindu-și întreaga contribuție 
la realizarea măreței opere de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

varășa ElănA
Franța și vă «dresează, din 
adincul Inimii, cele mai cale 
mulțumiri, odată cu profunda lor 
recunoștință, pentru rezultatele 
deosebit de fructuoase ale aces
tei noi și strălucite solii de 
pace și prietenie, care, confe
rind noi dimeaisitmi colaborării 
intre cele două țări si popoare, 
în contextul actualei situații in- 
temaționale. se înscrie, tot
odată, ra o importantă contri
buție a României socialiste la 
soluționarea — in spirit realist, 
constructiv, pe calea tratative
lor — a marilor probleme ale 
lumii contemporane, la întărirea 
dimatullui destinderii și secu
rității europene. la afirmarea 
cauzei păcii și progresului in În
treaga lume.

Din,d o înaltă apreciere rodni
cului dialog româno-francez la 
cel mai înalt nivel, prilejuit de 
această vizită, și materializat jn 
importantele documente, acor
duri și înțelegeri încheiate, avem 
deplina convingere că toate a- 
cestea corespund pe deplin pro
cesului dezvoltării șj adîncirii 
continue a colaborării și coope
rării bilaterale in multiple do
menii de interes comun, ridi
cării pe o treaptă nouă a tra
diționalelor legături de prietenie 
statornicite intre România și 
Franța, idealurilor și aspirații
lor ce animă țările și popoarele 
noastre, dornice să-și sporească 
aportul la găsirea celor mai 
bune căi și soluții de rezolvare 
a problemelor vieții internațio
nale actuale, la asigurarea cau
zei păcii, bunăstării și fericirii 
tuturor națiunilor lumii.

întreaga desfășurare a vizitei, 
convorbirile pe rare le-ali avut 
in acest timp, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. cu 
președintele Republicii Franceze. 
Valery Giscard d’Estaing. intil- 
nirile cu numeroase personali
tăți ale vieți) politice, econo
mice. științifice și culturale, 
sentimentele de caldă simpatie 
și stimă cu care ați fost iptim- 
pinat pretutindeni pe pămintul 
Franței demonstrează incă o 
dată prețuirea șj prestigiul de 
care se bucură astăzi România 
socialistă pe toate meridianele 
lumii, politica externă a parti
dului și statului nostru. înteme
iată pe principiile independentei 
și suveranității naționale, nere- 
curgerii la forță și la amenin
țarea cu forța, neamestecului in 
treburile interne si reglementării 
tuturor problemelor pe baza 
tratativelor.

Rolul esențial, determinant pe 
care îl îndepliniți dumneavoastră 
in elaborarea și înfăptuirea po
liticii științifice a partidului și 
Statului, spiritul profund înnoi
tor pe care-1 promovați cu con
secventă în toate domeniile 
vieții politice și economice a 
țării, se regăsesc astăzi cu pu
tere in marile realizări obținute 
de poporul nostru, in cei 15'ani 
de ciiîd vă aflati lâ cirma desti
nelor sale, în hotărirea nestră
mutată a tuturor 
de^a-și 
energie 
noi trepte de progres și bună
stare. înaintării ei accelerate 
spre zorii luminoși ai societății 
comuniste. Vasta și prodigioasa 
activitate internațională pe care 
dumneavoastră. personalitate 
proeminentă a vieții politice con
temporane, o desfășurat! în spi
ritul unei înalte responsabilități 
față de viitorul țării Si. deopo
trivă. față de destinele întregii 
umanități, tată de cauza păcu și 
progresului social, reprezintă o 
contribuție de seamă la dezvol
tarea relațiilor de prietenie și 
colaborare cu toate țările lumii, 
la Întărirea unității mișcării co
muniste și muncitorești, a tutu
ror forțelor progresiste, demo
cratice și antiimperialiste. la 
promovarea climatului de încre
dere și destindere in viata inter
națională. la făurirea unei noi 
ordini economice și politice 
mondiale, a unei lumi mai bune 
Și mai drepte pe planeta noastră.

Folosind și acest prilej spre 
a vă exprima cele mai alese sen
timente de fierbinte dragoste, 
adincă gratitudine și înaltă stimă 
cu care vă înconjoară pe dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre so
cialiste. comunișLii. toti oame
nii muncii din Capitală vă asi
gură câ. urmindu-vă insufleți- 
torul dumneavoastră exemplu 
de muncă si dăruire natrj.otică,, 
vor acționa cu toate fo-iele pen
tru înfăptuirea sarcinilor ce le 
revin din hotâririle Congresului 
al XII-lea al partidului, pentru 
sporirea contribuției Capitalei la 
dezvoltarea 
patriei, la 
a nivelului 
popor.

fiilor patriei 
consacra întreaga lor 
ridicării României pe

eoonomico-socială a 
ridicarea continuă 

de trai al Întregului

în telegrama COMITETULUI 
CENTRAL AL UNIUNII TINE
RETULUI COMUNIST se spu
ne : Uteciștii, Întregul tineret al 
tării, se alătură in aceste mo
mente glodurilor și sentimente
lor de adincă mindrie patrioti
că ale națiunii noastre socialis
te. exprimindu-și din «dineul 
inimii, deplina adeziune la re
zultatele deosebit de fructuoase 
ale vizitei de prietenie pe care 
*ti intreprins-o dumneavoastră, 

mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae. 'Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu in 
Franța, mărturie elocventă a e-

Cu cele mai alese sentimente 
de mindrie patriotică și recu
noștință. se arată in telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
ALBA AL P.C.R. — oamenii 
muncii de pe înfloritoarele me
leaguri ale Albei au urmărit, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, noua solie 
de pace, tradiționala prietepie 
și rodnica colaborare pe cara 
ati purtat-o, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. pe pă
mintul Franței, strălucită con
firmare a politicii consecvente a 
României de statornicire în re
lațiile dintre țări și popoare a 
unui climat de încredere re
ciprocă. apropiere și conlucrară 
în interesul salvgardării destin-

derii internaționale, pe baza 
respectării suveranității si inde
pendenței, a dreptului fiecărei ’ 
națiuni de a-și hotărî de sine 
Stătător destinul, principii că
lăuzitoare, de largă audientă, pe 
care se întemeiază, prin contri
buția dumneavoastră hotăritoa- 
re. uriașul prestigiu de care se 
bucură in lume patria noastră 
socialistă.

Urmărind cu viu interes șl 
deplină satisfacție etapele vizi
tei ne rare ati întreprins-o in 
Franța am putut incă o dată 
constata prețuirea și stima de 
care se bucură peste hotare re
marcabila 
sonalitate. 
pe care o desfășurati. făurind, 
în ultimii 15 ani de clnd vă aflațt 
în fruntea națiunii noastre, un 
nou destin patriei, in admirația 
lumii Întregi. Rezultatele con
vorbirilor la ce! mai înalt nivel, 
purtate cu prilejul vizitei. în
țelegerile convenite, corespund 
năzuințelor comune ale popoare
lor român și francez, preocupa
te de solutionarea marilor pro
bleme ale contemporaneității, 
contribuind la aceasta prin 
Pilda prieteniei si cooperării 
fructuoase existente între ele, 
cărora recentul dialog le-a dat 
o nouă perspectivă. în interesul

ară peste hotare re- 
dumneavoastră per- 
activitatea titanică
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întreprinsă de dumneavoastră, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
s-a înscris în cronicile vremii ca o nouă și strălucită contribuție la cauza bunei înțelegeri, a co
laborării, prieteniei și păcii în Europa și în întreaga lume. Ea constituie o nouă confirmare a jus
teței politicii partidului și statului nostru de dezvoltare continuă a colaborării și cooperării între 
țâri cu orînduiri sociale diferite.

• Viiita oficiala

© Este încă o nouă și grăitoare confirmare a înaltei prețuiri și a unanimelor aprecieri de 
care se bucură astăzi în lume președintele Ceaușescu, România socialistă, țară care, in cei 15 
ani de cînd dumneavoastră îi conduceți destinele a urcat pe culmi nebănuite de civilizație și 
progres, înscriindu-se cu demnitate în prim planul vieții internaționale.

• Exprimîndu-vă și cu acest prilej recunoștința noastră fierbinte pentru eforturile neobosite 
pe care le depuneți in vederea făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării pa
triei noastre spre comunism, pentru creșterea continuă a prestigiului internațional al României 
socialiste, vă asigurăm că, urmînd exemplul dumneavoastră de comunist înflăcărat, militant neo
bosit pentru cauza păcii și progresului, întregul tineret al patriei, organizațiile sole revoluțio
nare, își vor spori contribuția la înfăptuirea întregii politici interne și externe a partidului și sta
tului nostru.

Întreaga

adeziu- 
politiea

păcii în Europa și în 
lume.

Exprimînd încă o dată 
nea unanimă fată de . 
internă si externă ă partidului 
și statului nostru, recunoștința 
vie fată de contribuția dumnea
voastră inestimabilă la clădirea 
ei. oamenii munții din cuprinsul 
județului Alba — români, ma
ghiari, germani — vă încredin
țează. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că sint ferm 
hotărîti să facă totul pentru 
realizarea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XII- 
lea. contribuind tot mai mult la 
înflorirea economică si socială 
a patriei, la creșterea continuă a 
prestigiului său pe arena mon
dială. militantă activă, supremă 
si demnă, pentru triumful păcii, 
înțelegerii și prieteniei între 
națiunile lumii.

La Înapoierea din vizita de 
deosebită însemnătate De care 
ati efectuat-o în Franța, dum
neavoastră. mult stimate si iubi
to tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
imoreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu — se arată în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN ARGEȘ AL P.C.R. — vă 
rugăm să ne permiteți să dăm 
din nou glas sentimentelor de 
profundă dragoste, recunoștință 
Si respect pe care le nutrim 
fată de dumneavoastră si să vă 
adresăm din adincul inimilor un 
călduros „Bun sosit" pe pămîn- 
tul scump al patriei.

Asemenea întregii noastre na
țiuni, noi, toti cei care trăim și 
muncim în Argeș, am urmărit 
cu atentie. cu vie satisfacție și 
mindrie patriotică acest nou si 
strălucit act de politică externă 
românească, eveniment politic 
de deosebită importantă Si sem
nificație. nouă si remarcabilă 
contribuție la Întărirea si dez
voltarea relațiilor tradiționale 
de bună înțelegere, prietenie ?i 
colaborare dintre România si 
Franța, la întărirea destinderii 
și Înțelegerii in Europa și in 
întreaga lume.

Înaltele onoruri. primirile 
marcate de cele mai alese sen
timente de stimă și considera
ție. calda prietenie cu rare ati 
fost înconjurat pretutindeni, 
înaltele distincții ce v-au fost 
acordate constituie elocvente 
expresii ale sentimentelor de 
stimă si considerație față de 
realizările României socialiste 
obținute în anii care au trecut 
de la Congresul al IX-Iea da 
cînd dumneavoastră, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conduceți cu înțe
lepciune și clarviziune desti
nele poporului nostru și în a- 
celași timp o nouă si strălucită 
expresie a adevărului că și in 
Franța. ca în Întreaga lume, 
dumneavoastră sintetl cunoscut 
ca o strălucită personalitate 
politică de anvergură interna
țională, cu o contribuție remar
cabilă la politica de apropiere 

șl cooperare între popoare. Ia 
triumful rațiunii, al cauzei în
țelegerii, prieteniei și păcii, în- 
tr-o lume în care se impune cu 
stringentă necesitate o nouă or
dine economică și politică.

Aprobînd din toată inima re
zultatele deosebit de rodnice cu 

' care s-a încheiat această vizi
tă, vă asigurăm mult stimate 
si iubite . tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de hotărîrea fermă a 
comuniștilor, a tuturor oameni
lor muncii din Argeș, de a 
munci cu pasiune si dăruire, cu 
înaltă responsabilitate pentru 
îndeplinirea sarcinilor economi
ce si social-culturale ce ne re
vin, cu convingerea că numai 
în acest fel. prin muncă res
ponsabilă. ne putem aduce con
tribuția la întărirea patriei, la 
intensificarea schimbului in
ternational de valori materiale 
si spirituale, la creșterea tot 
mai puternică a prestigiului 
României în lumea contem
porană.

Alăturl de Întregul nostru po
por, comuniștii, toți locuitorii de 
pe străbunele meleaguri brăile- 
ne. au urmărit cu deosebit in
teres șl deplină satisfacție vizita 
oficială pe care ati intreprins-o 
dumneavoastră. împreună cu

mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu în Franța, conside- 
rînd-o ca pe o nouă și excep
țională contribuție la dezvolta
rea tradiționalelor legături ro- 
mâno-franceze. la cauza întăririi 
prieteniei și conlucrării ihtre 
popoarele Europei, la triumful 
ideilor nobile ale progresului, 
cauzei păcii, destinderii, inde
pendentei $1 suveranității na
țiunilor lumii.

Primirea călduroasă, entuzias
tă. pătrunsă de un profund res
pect ?î aleasă simpatic ce vi s-a 
făcut pe pămintul franței, se 
arată în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN BRAlLA AL 
P.C.R., silit tot atîtea mărturii 
de care se bucură astăzi Româ
nia socialistă in lume, durn nea- 
voastră, mult iubite tovarășe se
cretar general. președinte al 
Republicu. pentru rolul activ și 
aportul original pe care 11 adu
ceți la soluționarea marilor și 
complexelor probleme ale con
temporaneității. fermitatea de 
neegalat cu care acționați pen
tru dezvoltarea continuuă a re
lațiilor României cu toate statele 
și pe toate planurile, pasiunea și 
fermitatea cu care militați pen
tru democratizarea vieții inter
naționale. pentru salvgardarea 
și menținerea păcii, întreaga 
desfășurare a vizitei a oglindit 
consecventa cu care partidul si 
statuii nostru acționează, in 
special de la Congresul al IX- 
lea pentru aplicarea politicii de 
destindere și cooperare priete
nească. de înseninare a clima
tului politic international, de în
tărire a securității în Europa și 
în lume — idealuri sacre care au 
în dumneavoastră cel mai stră
lucit șî neobosit militant.

Este pentru noi un prilej fe
ricit de a vă aduce un cald 
omagiu pentru activitatea prodi
gioasă pe care o desfășurati spre 
binele patriei, partidului șț po
porului. ca reprezentant fidel al 
năzuințelor $i idealurilor națiu
nii noastre socialiste. luptător 
activ pentru întărirea prieteniei 
și colaborării intre popoare, 
pentru triumful! cauzei păcii și 
progresului.. Dăm. totodată, o 
înaltă apreciere rezultatelor a- 
cestei vizite, documentelor sem
nate șî acordurilor încheiate în 
spiritul politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, care vor duce la ampli
ficarea relațiilor 
dintre popoarele 
francez, la adîncirea cooperării 
multilaterale în scopul progresu
lui celor două țări, al interesului 
și păcii, al creării unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

Fericiți că sintem contempo
rani cu dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe secretar general, 
dăm glas sentimentelor de dra
goste fierbinte și înaltă prețuire 
cu care vă Înconjurăm, încredin- 
țîndu-vâ că nu vom precupeți 
nici un efort pentru a îndeplini 
exemplar sarcinile ce ne revin, 
acționind cu pasiune revoluțio

prietenești 
român și

nară și dăruire patriotică, cu în
treaga noastră capacitate crea
toare, pentru îndeplinirea isto
ricelor hotăriri ale Congresului 
al XII-lea al partidului, pentru 
măreția și prestigiul României 
socialiste in lume.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii, români, maghiari, germani 
și de alte naționalități din ju
dețul Brașov, se spune in tele
grama trimisă de COMITETUL 
JUDEȚEAN BRAȘOV AL 
P.C.R., au urmărit cu viu inte
res vizita oficială efectuată de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in Franța și Iși ex
primă deplina satisfacție față de 
rezultatele fructuoase ale nou
lui dialog la cel mai înalt nivel 
româno-francez, expresie grăi
toare a îndelungatelor și boga
telor tradiții de prietenie, lega
te prin profunde afinități spiri
tuale, de cultură și origine în
tre popoarele român și francez, 
a relațiilor de colaborare și co
operare pe multiple planuri din
tre România și Franța.

Primirea deosebit de călduroa
să ce v-a fost rezervată pe 
timpul vizitei în Franța, este o 

președintele 
d’Estaing, 
și contacte 
de seamă ai 
științifice și

Valery 
multiplelor 
cu repre- 
vieții eco- 

culturale

nouă și strălucită mărturie a 
înaltei considerații, a stimei și 
prețuirii de care dumneavoas
tră, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, vă bucurați pe plan 
internațional, datorită prodi
gioasei activități pe care o des- 
fășurați pentru așezarea relații
lor dintre toate statele, fără deo
sebire de orînduire socială, pe 
principiile trainice ale deplinei 
egalități în drepturi, respectului 
independentei și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului re
ciproc, ale renunt&rii la forță Șl 
la amenințarea cu forța, pentru 
continuarea cursului spre des
tindere, pentru înfăptuirea de
zarmării, pentru făurirea unei 
noi ordini economice și politice 
mondiale.

Locuitorii acestor străvechi 
meleaguri, fără deosebire de na
ționalitate, dau o înaltă apre
ciere convorbirilor pe care le-ați 
avut cu 
Giscard 
intîlniri 
zentanți 
nomice, .
franceze, documentelor încheia
te cu prilejul vizitei, care pun 
în evidență voința comună dea 
conferi dimensiuni și mai largi 
conlucrării și cooperării rodnice 
român o-franceze, ca și In viata 
internațională, corespunzător in
tereselor reciproce, năzuințelor 
generale de pace, destindere șl 
securitate In Europa și în în
treaga lume.

Cu inimile pline de bucurie 
și mindrie patriotică, oamenii 
muncii brașoveni, în frunte cu 
comuniștii, folosesc și acest pri
lej pentru a vă încredința, mult 
stimate 
Nicolae 
mentele 
goste și .
adeziunea lor deplină fată de 
tot ceea ce inițiați și întreprin
deți în fruntea partidului și sta
tului pe planul politicii interne 
și externe și se angajează să 
acționeze cu toată energia și 
fermitatea pentru transpunerea 
în viață a programului Partidu
lui Comunist Român, a hotărl- 
rilor Congresului al XII-lea, 
sporind astfel contribuția lor la 
înfăptuirea marilor idealuri ale 
socialismului și comunismului 
pe pămintul scumpei noastre 
patrii.

șl iubite tovarășe 
Ceaușescu, de senti- 

lor de nețărmurită dra- 
profund devotament, de

COMITETUL JUDEȚEAN 
CLUJ AL P.C.R., a trimis ur
mătoarea telegramă: împreună 
cu Întregul nostru popor, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județul Cluj, vă fntîmpină la re
întoarcerea în patrie cu senti
mente de aleasă admirație, 
înaltă recunoștință și vă spun, 
din a dineul inimilor lor. bun 
venit.

Desfășurindu-se intr-o atmos
feră caldă, sărbătorească, semn 
al stimei și prețuirii cu care 
dumneavoastră, mult stimate to

varășa secretar general — admi
rabilă întruchipare a virtuților 
poporului român, cel mai auto
rizat tribun al aspirațiilor sale 
șj conducătorul său. personali
tate proeminentă a istoriei uni
versale contemporane, sinteti 
înconjurat pretutindeni — a- 
ceastă vizită deschide un nou 
capitol in istoria colaborării și 
prieteniei dintre România și 
Franța, in conlucrarea dirvtre 
popoarele român și francez, 
pentru asigurarea progresului 
economico-social în ambele țări, 
în lupta pentru îmbunătățirea 
climatului international, pentru 
creșterea Încrederii intre țări și 
popoare.

Vizita oficială întreprinsă de 
dumneavoastră. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu în 
Franța, s-a înscris în cronicile 
vremii ca o nouă Și strălucită 
contribuție la cauza bunei înțe
legeri. a colaborării, prieteniei 
și păcii in Europa și in întreaga 
lume. Ea constituie o nouă con
firmare a justeței politicii parti
dului și statului nostru de dez
voltare continuă a colaborării șl 
cooperării economice, tehnico- 
știintifice și culturale dintre țări 
cu orînduiri sociale diferite.

Prin modul de desfășurare, 
prin concluziile și înțelegerile la 

acestor 
cheia de 
exercitării 

al

cane s-a ajuns și prin urmările 
sale, această vlzi’ă probează cu 
fapte reale indubitabile. ctt de 
necesară și cit de justă este 
așezarea relațiilor dintre state și 
țări pe principiile respectării 
neabătute a principiilor indepen
denței și suveranității naționale, 
egalității în drepturi, neameste
cului în treburile interne și co
laborării reciproc avantajoase.

Viata a demonstrat si demon
strează că respectarea 
principii constituie 
boltă a asigurării 
dreptului sacru, inalienabil 
fiecărui popor de a dispune liber 
și nestingherit de propria-i soar
tă. de a urma calea dezvoltării 
social-politice care răspunde cel 
mai bine voinței șl intereselor 
sale vitale, de a promova o po
litică externă în conformitate cu 
aspirațiile de pace ale omenirii, 
de a participa cu drepturi egale 
la edificarea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale, 
a unei lumi mai bune, mai 
drepte și mai demne.

Comuniștii, toți clujenii — 
români, maghiari șl de altă na
ționalitate — mîndri că prin 
glasul șl fapta dumneavoastră 
s-au afirmat din nou idealurile 
constructive, pașnice ale poporu
lui român, dorința sa fierbinte de 
a cpntribui la dezvoltarea priete
niei și colaborării intre popoare, 
la făurirea unei lumi mal drep
te, vă încredințează, la reîn
toarcerea in țară, că vă vor urma 
în tot ceea ce gînditi și Între
prindeți spre binele și fericirea 
întregului nostru popor și vor 
munci cu responsabilitate 
sîrguință pentru a îndeplini 
mod exemplar sarcinile ce 
revin din istoricele hotărîri 
doptate de cel de-al XII-lea 
Congres al partidului, pentru a 
spori aportul județului Cluj la 
înflorirea scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.

și 
in 
le 
a-

COMITETUL JUDEȚEAN DÎM
BOVIȚA AL P.C.R. a trimis 
următoarea telegramă :

Trăind nețărmurita mindrie 
patriotică și imensa satisfacție 
pentru rezultatele remarcabile 
cu care s-a încheiat noua și 
strălucita dumneavoastră solie 
de pace, colaborare și prietenie 
pe care ati purtat-o împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. pe pămintul Franței, 
comuniștii, tott cei ce muncesc și 
trăiesc în județul Dîmbovița vă 
adresează, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
expresia celor mai calde senti
mente de dragoste si recunoștin
ță pentru activitatea neobosită 
ce o desfășurati pe plan intern 
și internațional, pentru contri
buția inestimabilă pe rare o a- 
duceti la dezvoltarea raporturi
lor de colaborare și bună înțe
legere între statele lumii. Ia 
cauza păcii si securității mon
diale.

Primirea deosebit de călduroa
să cu care v-au intlmpinat cei 
mai Înalt! reprezentanți ai Fran- 

tei. stima profundă și aleasa 
prețuire cu care ati fost încon
jurat constituie o puternică ex
presie a sentimentelor ce leagă 
popoarele noastre și o nouă și 
elocventă confirmare a presti
giului de care se bucură Româ
nia în lume, ca rezultat al 
realismului și justeței politicii 
externe, promovată de Partidul 
Comunist Român.

Exprimîndu-ne deplina apro
bare. adeziunea totală fată de 
rezultatele acestei vizite deose
bit de fructuoase, comuniștii, 
toți oamenii muncii de pe înflo
ritoarele plaiuri ale Dîmboviței 
dau glas încă o dată supremei 
satisfacții de a fi contemporanii 
acestei epoci fără seamăn, în 
milenara istorie a poporului ro
mân, cînd numele patriei noas
tre, prin renumele dumneavoas
tră de eminent om politic, ce a 
ciștigat stima și admirația po
poarelor, se afirmă in chip stră
lucit ca un simbol al cooperării 
șl păcii, ca un model de abor
dare și rezolvare științifică crea
toare a problemelor complexe cu 
care se confruntă omenirea.

Vă Încredințăm, mult stimate 
șl iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că dovezile de res
pect și prețuire cu care ati fost 
Intlmpinat pe parcursul vizitei 
in Franța au amplificat in ini
mile și conștiințele noastre dra
gostea și recunoștința cea mai a- 
dîncă fată de dumneavoastră, cel 
mai vrednic și iubit fiu al na
țiunii noastre, personalitate de 
seamă a contemporaneității, că 
această Înălțătoare bucurie va 
sta la baza muncii noastre zil
nice și ne va mobiliza și mai 
intens eforturile pe care le con- 
sacrăm cu înaltă răspundere co
munistă înfăptuirii cu succes a 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XII-lea al Parti
dului Comunist Român.

Exprimînd cele mal alese 
ginduri și sentimente ale oame
nilor muncii hunedoreni — mi
neri și siderurgiști, constructori 
și energeticieni, lucrători al 
ogoarelor și intelectuali, tineri 
și virstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— Comitetul județean Hune
doara al Partidului Comunist 
Român, Consiliul popular jude
țean. vă asigură, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de cel mai înalt res
pect, de cea mai aleasă conside
rație pentru rezultatele deosebit 
de rodnice și fructubase ale vizi
tei oficiale efectuate in Franța.

îngăduiți-ne să exprimăm ma
rea noastră bucurie, deplina ad
mirație pentru activitatea labori
oasă, neobosită si fructuoasă pe 
care ati desfășurat-o, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, in 
tot timpul vizitei și vă asigurăm 
de cel mai adine devotament 
fața de principiile și normele pe 
care le promovați în viața inter
națională, în relațiile dintre 
partide și națiuni, contactele și 
convorbirile la cel mai inalt ni
vel. Documentele pe care le-ați 
adoptat deschid o nouă perspec
tivă in lărgirea și dezvoltarea 
raporturilor de colaborare și 
prietenie între România și Fran
ța. Ne produce, de asemenea, o 
mare bucurie și satisfacție faptul 
că pe bază documentelor adop
tate în comun. România și Fran
ța își vor amplifica în viitor con
lucrarea In domenii de virf, mo
deme, cum este construcția de 
mașini, electronica, electrotehni
ca. energia nucleară — ramuri de 
însemnătate covîrsitoare pentru 
Înfăptuirea mărețelor obiective 
ale continuării industrializării 
socialiste stabilite de Congresul 
al XII-lea al partidului nostru, 
spre înălțarea patriei noastre so
cialiste pe noi culmi de progres 
și civilizație.

în încheierea telegramei CO
MITETULUI JUDEȚEAN HU
NEDOARA AL P.C.R, se spu
ne : însuflețiți de minuna
tul dumneavoastră exemplu, 
de nețărmuritul 
față de partid și 
de perspectivele

devotament 
popor, fată 
spre care

ne călăuziți cu un neasemuit
patos revoluționar, comuniș
tii. toti oamenii muncii din 
județul Hunedoara, uniți în 
cuget și fapte, ne exprimăm și 
cu acest prilej, din adîncul fiin
ței noastre, adeziunea deplină la 
Întreaga politică internă șl ex
ternă a partidului și statului nos
tru. odată cu hotărirea fermă de 
a nu precupeți nici un efort pen
tru înfăptuirea neabătută a tutu
ror sarcinilor ce ne revin din 
programul insuflețitor al parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate șl 
Înaintare a României spre comu
nism.

tn consens cu Întregul partid 
și popor, oamenii muncii, toți 
locuitorii județului Ialomița au 
urfnărit cu profund interes, de
plină satisfacție si mindrie pa
triotică, prestigioasa vizită ofi
cială pe care dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, Împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, ati 
intreprins-o în Franța, la invi
tația președintelui Republicii 
Franceze, Valery Giscard 
d’Estaing și a doamnei Anne- 
Aymone Giscard d’Estaing.

Primirea deosebit de căl
duroasă, manifestările de priete
nie cu care ați fost înconjurat, 
pe întreaga durată a vizitei, re
zultatele deosebit de rodnice in 
cadrul dialogului la cel mai 
înalt nivel, al multiplelor intll- 

nirl șl contacte, documentele is
torice adoptate au evidențiat 
incă o dată marele prestigiu al 
României socialiste, voința co
mună de a extinde și dezvolta 
tradiționalele relații prietenești 
româno-franceze, dorința celor 
două țări și popoare de a mi
lita consecvent pentru cauza 
securității, destinderii și înțe
legerii în Europa și în lume.

Cu emoție și mindrie patrio
tică am trăit cele mai fericite 
clipe in momentul solemn cind 
vi s-a înmînat înalta distincție. 
Medalia de aur a Senatului și 
cofretul omagial. în semn de 
recunoștință față de prodigioa
sa activitate pe care dumnea
voastră, cel mai iubit și stimat 
fiu al tării, o desfășurati in 
fruntea partidului și ■ statului, 
pentru dezvoltarea și ipat pu
ternică a prieteniei Ir&mâno- 
franceze, colaborare, înțelegere 
și pace pentru progresul între
gii omeniri.

In încheierea telegramei CO
MITETULUI JUDEȚEAN IA
LOMIȚA AL P.C.R. se arată: 
Noi toți cei ce trăim și muncim 
pe aceste meleaguri milenare, 
ca cetățeni ai României socialis
te, sintem mîndri că vă avem 
în fruntea națiunii noastre, pe 
dumneavoastră, tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
poporului, personalitate de frun
te a vieții internaționale, mili
tant de seamă al Înțelegerii și 
conlucrării intre ponoare, cu
noscut și apreciat în întreaga 
lume pentru dinamismul și per
severenta cu care acționați in 
vederea realizării unui climat 
de pace și înțelegere, internațio
nală. instaurarea unei lumi mai 
bune si mai drepte pe planeta 
noastră.

Vă asigurăm, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu că. -avlnd 
permanent exemplul dumnea
voastră de muncă și dăruire ne 
vom mobiliza eforturile în ve
derea Înfăptuirii neabătute a 
hotăririlor adoptate de cel de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
știind că prin faptele noastre de 
muncă socialistă, ne vom spori 
contribuția la luota pentru asi
gurarea unui climat de pace șl 
înțelegere in Întreaga lume.

Urmînd cu viu interes si de
plină satisfacție in aceste zile 
vizita înaltilor soli ai poporului 
român în Franța, se spune in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN IAȘI AL P.C.R.. co
muniștii, toti oamenii muncii 
din județul Iași, asemenea în
tregii țări, iși îndreaptă gindu- 
rile cele mai alese către dum
neavoastră. mult iubite și stima
te tovarășe secretar general, 
Noi vedem în acest eveniment 
de amplă semnificație in dez
voltarea colaborării prietenești 
româno-franceze, in asigurarea 
destinderii si înțelegerii in lu
mea contemporană, o nouă ex
presie a rodnicei și prestigioasei 
activtăti pe care dumneavoastră 
o desfășurati ne târimul relați
ilor internaționale în cei 15 ani 
de cind vă aflati la cirma 
partidului.

în atest, răstimp activitatea 
internațională a României socia
liste a fost înnobilată de gin- 
direa si fapta cutezătoare a 
celui mai bun fiu al poporului 
român cu atribute impresionan
te rare buh în lumină valorile 
cele mai de preț ale umanității 
— pacea, independenta si dem
nitatea națională. Bilanțul pozi
tiv pe care îl înregistrează as
tăzi România in domeniul poli
ticii sale externe ne umple 
inimile de bucurie si mindrie, 
ne dă certitudinea că sub condu
cerea P.C.R.. a dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
secretar general, viitorul lumi
nos al patriei noastre socialiste, 
afirmarea ei crescîndă în viața 
internațională își vor afla ex
primarea deplină și în continua
re. Este firesc să dăm glas a- 
cestbr speranțe ce ne animă, 
intrucit in conștiința contempo
raneității faptele dumneavoas
tră cele mai de seamă V-au în
scris nu numai ca un strălucit 
exponent al intereselor vitale 
ale poporului român, ci și ca o 
personalitate de prim rang a 
vieții internaționale.

De numele dumneavoastră sa 
leagă o viziune atocunrinzătoa- 
re si realistă asupra lumii zi
lelor noastre, idei și initiative 
principale și novatoare care 
deschid ample și benefice pers
pective evoluției mondiale, po
liticii de Înțelegere si colabora
re intre popoare, unor rapor
turi democratice si morale noi 
în viata internațională.

Vă datorăm deci această operă 
Istorică care ne impune printre 
protagoniștii luptei pentru o 
lume mai bună și mai dreaptă 
și, de aceea, in aceste momente 
cind purtati mesajul nostru de 
pace, conferind o nouă dimen
siune tradiționalelor raporturi 
româno-franceze. vă asigurăm, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că aprobăm 
din toată inima rezultatele 
fructuoase ale acestei vizite.

Exprimîndu-ne voința neclin
tită de a face totul pentru a da 
viată mobilizatorului program 
de ridicare necontenită a vieții 
materiale si spirituale de pe a- 
ceste meleaguri. în sprijinul 
documentelor Congresului al 
XII-lea al P.C.R., vă transmitem 
din partea tuturor ieșenilor urări 
de sănătate si viată lungă spre 
binele și fericirea întregului 
nostru popor.
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Vizita oficială in Franța a tovarășului Nicolae Ceaușescu
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu

A

A V A V

Pe adresa reședinței preziden
țiale, Palatul Marigny. ce i-a 
fost pus la dispoziție tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu pe timpul 
vizitei in Franța, ca și pe adresa 
Ambasadei române din Franța 
au continuat să sosească scri
sori și telegrame din partea 
unor personalități ale vieții 
politice, a unor cetățeni străini 
de origine română, trânsmițînd 
urări de succes, felicitări, dînd 
expresie înaltei prețuiri față de 
politica de pace, independen
ță, prietenie și colaborare pro
movată în mod consecvent de 
România, față de contribuția re
marcabilă adusă de președintele 
țării noastre la afirmarea în 
viața internațională a unor 
principii noi de stimă și respect 
reciproc, Ip slujirea idealurilor 
încred ekK

GORAȘ, adresată. în numele 
Comunității românești consti
tuite în a doua „Asociație orto
doxă română" din Paris, se 
spune: „Comunitatea româneas
că din Paris vă întimpină cu 
deosebită mîndrie patriotică cu 
ocazia vizitei pe care o efectu
ați în Franța, cu inima plină de 
bucurie pentru reîntîlnirea cu 
Ctitorul României noi și cu 
voința nestrămutată de a con
tribui tot mai mult la afirmarea 
patriei dragi și a valorilor ei 
spirituale, la întărirea 
și colaborării dintre 
și Franța, două țări 
unite prin idealuri, 
limbă și civilizație.

interes eforturile pe care le de
pune pentru crearea unei lumi 
mai bune, mai drepte, pentru o 
Europă a păcii și colaborării. 
Folosim această ocazie pentru 
a exprima stima noastră și a- 
precierea pentru noile inițiative 
românești, al căror principal 
autor sinteți".

încredex» l și înțelegerii între 
popoare. aile cauzei păcii și co
laborării internaționale.

în scrisoarea adresată 
MICHEL BARBONI, membru 
al Rezistenței franceze, pictor, 
se scrie: „Stimate tovarășe pre
ședinte al României, vă adresez, 
cu tot respectul cuvenit înaltei 
dumneavoastră funcții, presti
gioasei dumneavoastră activi
tăți. călduroase salutări, vă do
resc succes și bun venit in 
Franța și — ca om ce am copi
lărit pe plaiurile românești — 
vă urez din toată inima să vă 
îndepliniți toate gîndurile nobi
le spre folosul patriei, să adău
gați noi împliniri operei de în
drumare a iubitului și pașnicu
lui popor român, punind în va
loare întreaga stimă de care vă 
bucurați, inteligența politică pe 
care ați dovedit-o și o 
di ti".

de

dove-

scrie, 
adre-

Dr. WILLY LUDWIG 
Intre altele. în telegrama 
satâ: „Ca admirator al Româ
niei și politicii sale externe, al 
cărei principal inițiator sinteți, 
și care a făcut ca România să 
devină o țară cunoscută și ad
mirată de lumea întreagă, profit 
de fericita ocazie oferită de vi
zita dumneavoastră, la invita
ția președintelui Republicii 
Franceze, pentru a vă exprima 
în calitatea mea de cetățean 
francez, profunda satisfacție 
pentru acest important eveni
ment. în situația politică actua
lă. această vizită este încă o 
dovadă a dorinței dumneavoas
tră de a lupta pentru menți
nerea păcii în lume, luptă care 
este pentru dumneavoastră o 
vocație durabilă. Ca cetățean al 
orașului Nisa, primul oraș din 
Franța a cărui universitate a 
recunoscut meritele dumnea
voastră demne de toată lauda 
pentru menținerea păcii în 
lume, îmi ofer sprijinul pentru 
a contribui la cunoașterea și a- 
precierea talentului și geniului 
poporului român și vă urez din 
toată inima ca vizita pe care o 
efectuați în Franța să fie încu- 
nunjjță de un mare succes pen- 
trp prosperitatea țărilor noas
tre".

în scrisoarea preotului paroh, 
profesor doctor AUREL GRI-

prieteniei 
România 
temeinic 
cultură. 
Domnia 

Voastră întruchipați simțirea și 
voința fermă a poporului ro
mân, care în decursul existen
tei sale de două ori milenară 
și. mai cu seamă astăzi, cu jus-

MICHAEL SCALISTIRIS, pre
ședinte si director general al 
„The Financial Mining Indus
trial and Shipping Corporation": 
..Eleusis Bauxine Mines" : ..Mi
ning Industrial and Shipping 
Inc". într-o amplă scrisoare în 
care își exprimă satisfacția pen
tru preocupările de dezvoltare 
continuă a relațiilor dintre 
România si Grecia, referindu-se 
la grupul de companii ne care-1 
conduce si contribuția acestuia 
la dezvoltarea relațiilor comer-

a

zita dv. !n Franța. în care văd 
un simbol al legăturilor frățești 
ce unesc de veacuri cele două 
țări și doresc să-mi exorim cu 
acest prilej speranța că distinsa 
dv. prezentă va contribui, o dată 
mai mult, la întărirea relațiilor 
de prietenie si colaborare dintre 
Republica Socialistă România și 
Franța și vă urez mult succes in 
activitatea dv., adresindu-vă cele 
mai sincere și respectuoase sen
timente".

ANDREI VASS. adresîndu-.se 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
spune in telegrama sa : „De mai 
multi ani mă bucur de autoriza
ția dv. de a trăi la Paris cu so
ția mea. de origine franceză. 
Sînt convins că 
Franța va duce 
strinsă legătură

Ing. VAN DER LINDEN JO- 
ZEF din Belgia scrie : „Sînt 
pătruns de un sentiment de 
mare satisfacție pentru noua ac
țiune de politică externă a 
României, politică ce își aduce o 
contribuție specifică la cauza 
păcii și securității internaționale. 
Politica internă și externă a 
României este o politică uma
nistă. Șansa istorică de a avea 
ca șef de stat o personalitate de 
talia președintelui 
Ceaușescu. unanim 
și apreciat De plan 
nâl, a dat României 
deceniu și jumătate
stima lumii progresiste, 
exprim convingerea că noua in- 
tîlnire dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Valery Giscard 
d’Estaing va conferi noi dimen
siuni dezvoltării relațiilor tradi
ționale. durabile, dintre cele 
două țări, fiind încununată de 
succes, deschizând largi perspec
tive cooperării bilaterale, cauzei 
progresului si păcii in lume".

Nicolae 
recunoscut 
internatio- 
în ultimul 
dreptul la 

îmi

vizita dv. în 
la o si mai 

si colaborare

Scrisori și telegrame adresate 
președintelui NICOLAE CEAUȘESCU din partea unor 
personalități și cetățeni străini de origine romănă, 

din Franța și alte țări

tificate rațiuni, participă cu vo
cație 
lumi 
care 
tate. 
Tara
Domnia Voastră un cirmaci de 
aleasă vocație, a cunoscut in ul
timii 15 ani cea mai impetuoa
să înaintare spre progres si 
civilizație. Conștienți de toate 
acestea, vă întîmpinăm cu cele 
mai calde urări de sănătate și 
viață lungă spre bunăstarea și 
fericirea poporului român, cu 
urarea de succes în noua solie 
de pace și prietenie".

și energie la zidirea unei 
mai bune și mai drepte, 

să trăiască în pace, liber- 
unitate și independentă, 

românească, avînd în

Din Italia. VALENTINA ELE
NA TIPURITA SCOPEL scrie : 
„Cu ocazia vizitei dumneavoas
tră în Franța, vă rog să pri
miți, stimate domnule președin
te Nicolae Ceaușescu, cele mai 
sincere felicitări in numele meu 
și al tuturor românilor stabiliți 
în Italia, pentru contribuția dv. 
ca reprezentant 
Românii, 
prieteniei 
rîndu-vă 
stimă, de 
a fi atît 
într-un moment de mare com
plexitate în viața politică inter
națională".

al întregii 
la realizarea păcii și 
între popoare, asigu- 
de întreaga noastră 
satisfacția sinceră de 
de demn reprezentați

Dr. MARIO NOBILI, repre
zentantul companiilor INDESIT 
— Italia și Franța — în tele
grama trimisă apreciază ca un 
eveniment deosebit vizita pre
ședintelui României în Franța, 
afirmind: „Am primit cu mare 
satisfacție știrea călătoriei dv. 
în Franța. Ca oameni de afaceri 
am stabilit raporturi optime cu 
România. Ca prieteni ai poporu
lui român, urmărim cu mare

ciale reciproc avantajoase, rela
ții pe care este preocupat să le 
promoveze și dezvolte in con
tinuare. scrie, adresindu-se pre
ședintelui României : „Doresc să 
vă exprim admirația mea deo
sebită pentru rezultatele pe care 
le-ati obtinut in timpul vizite
lor dumneavoastră în majorita
tea țărilor lumii, ceea ce consti
tuie o parte integrantă a efor
turilor pe care le depuneți cu 
strălucire pentru a contribui la 
promovarea idealurilor de pace 
și securitate mterițatională. Per
sonalitatea proeminentă a Exce
lenței Voastre este bine cunos
cută în întreaga Grecie, politica 
dumneavoastră înțeleaptă, plină 
de responsabilitate pentru inte
resele poporului român si ale 
tuturor națiunilor care doresc să 
trăiască într-un climat de secu
ritate si pace. în deplină egali
tate, în state independente și su
verane. se bucură de aprobarea 
călduroasă si aprecierea oniniei 
publice elene. Doresc să folosesc 
prilejul vizitei dumneavoastră în 
Franța pentru a reafirma că noi 
vedem în aceasta o expresie a 
bunelor 
tre cele 
puse în 
pace și
în întreaga lume".

De ase- 
imnărtă- 
sinteti o 

de apre-

între cele două țări care au atî- 
tea puncte comune. Pentru toate 
acestea vă mulțumesc, 
menea, vreau să-mi 
șese satisfacția că dv. 
personalitate deosebit
ciată de francezi, datorită poli
ticii pe care o duce România sub 
conducerea dv. Noi, românii din 
Franța, sintesn foarte mindri și 
vă transmitem felicitările noas
tre".

PANDELIS PAPADOPOULOS, 
secretar general al Asociației 
panelene a părinților studen
ților greci din România, scrie 
în telegrama sa: 
lejul vizitei dv. 
Franța, vă rugăm 
sincerele noastre ’ 
plin succes in eforturile 
site pe care le depuneți 
întărirea păcii internaționale, 
pentru înfăptuirea destinderii 
si dezarmării în lume. Nutrim 
convingerea că aceste convorbiri 
din capitala franceză vor consti
tui un pas hotăritor pentru suc
cesul reuniunii de la Madrjd. 
calea asigurării securității 
promovării păcii, a cooperării 
Europa si în întreaga lume".

: „Cu 
oficiale 
să 

urări

pri- 
în 

primiți 
de de- 
neobo- 
nentru

relații de prietenie din- 
două țări si popoare, 
slujba idealurilor 
destindere in

de 
Europa și

LUKI GALACTION 
din Roma, cuvinte 
pentru noua solie românească 
de prietenie și colaborare : „De 
pe piedestalul de prestigiu ce 
l-ați creat tării noastre, româ
nii ce trăiesc departe de ea. vă 
urează succese diplomatice si 
politice din ce în ce mai mari 
și strălucitoare".

adresează, 
de urare

ECATERINA LACUSSOLscrie:
„Am aflat cu plăcere despre vi-

RENATO DELL'ANDRO scrie 
în telegrama adresată din Italia: 
„Luind cunoștință de vizita ofi
cială pe care o efectuați Ia Pa
ris pentru realizarea politicii 
dv., a României, politică atît de 
apreciată și elogiată de toate 
țările care gîndesc lucid asupra 
destinului umanității, menită să 
întărească continuu solidaritatea 
între națiuni. în numele Asocia
ției de prietenie italo-română si 
al meu. vă transmit. Excelentă, 
cele mai calde si sincere urări 
pentru o rodnică finalizare a 
convorbirilor de la Paris în 
avantajul Europei și al lumii în
tregi. Sînt convins că profunzi
mea și consecventa care carac
terizează activitatea Excelenței 
Voastre, munca perseverentă 
pusă în slujba nobilului popor 
român și a tuturor popoarelor 
se vor manifesta încă o dată în 
convorbirile de la Paris, reușind 
să aducă tuturor oamenilor de 
bună-credintă o mai mare certi
tudine de pace si bunăstare. Vă 
rog să mă considerați alături de 
dv. în efortul exceptional si no
bil pus în slujba omului si a 
securității sale, exprimîndu-mi 
încă o dată adînca mulțumire 
pentru înalta misiune politică pe 
care v-o îndepliniți strălucit".

PLECAREA DIN PARIS Telegramă de la bordul avionului prezidențial

Excelentei Sale
(Urmare din pag. I)

manifestări pline de căldurăcu 
și aleasă considerație pe inalții 
soli ai poporului român.

La aeroportul internațional 
Orly, marea poartă aeriană a 
Franței, arborînd steagurile tri
colore român și francez, sosesc 
tovarășul Nicolae Ceaușescu si 
tovarășa Elena Ceaușescu, îm
preună cu primul ministru Ray
mond Barre și soția sa.

Sînt prezente celelalte persoa
ne oficiale care l-au însoțit pe 
președintele României în vizita 
sa în Franța: Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in
ternaționale, Stefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe. Ion 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Vasile Pun- 
gan. ministru secretar de stat, 
consilier al președintelui Repu-

blicii. Constantin Mitea, consilier 
al președintelui Republicii.

Sînt, de asemenea, de față 
ambasadorul României la Pa- 
;ris. Corneliu Mănescu, _și amba
sadorul Franței la — 
Pierre Cerles.

O gardă militară 
onorul.

Președintele Nicolae 
se înclină în fața 
Republicii Franceze.

Fanfara intonează imnurile de 
stat ale celor două țări.

După ce trec în revistă garda 
de onoare, președintele Repu
blicii Socialiste România și pri
mul ministru francez își iau un 
călduros rămas bun. Tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna 
Raymond Barre, lâ rîndul lor, 
se salută cu cordialitate.

La ora 10,00 avionul preziden
țial decolează de pe aeroportul 
Orly.

București,

prezintă

Ceaușescu 
drapelului

Domnului VALERY GISCARD D’ESTAING
Președintele Republicii Franceze

PALATUL ELYSEE — PARIS
Părăslnd teritoriul Republicii Franceze, doresc să vă exprim, din 

partea mea și a soției, cele mai calde mulțumiri pentru primirea 
plină de ospitalitate de care ne-am bucurat în tot timpul vizitei in 
frumoasa dumneavoastră țară.

îmi exprim convingerea că vizita făcută, convorbirile purtate îm
preună și înțelegerile la care am ajuns se vor înscrie ca un nou și 
important moment în întărirea tradiționalelor relații prietenești ro- 
mâno-franceze, în ridicarea pe un plan superior a colaborării și 
conlucrării dintre țările noastre, în interesul și spre binele celor două 
popoare, al cauzei generale a destinderii, securității și păcii pe con
tinentul european și în întreaga lume.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a vă adresa dumneavoastră 
și doamnei Anne-Aymone Giscard d’Estaing, odată cu salutul nostru 
de rămas bun, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
de progres, prosperitate și pace pentru poporul francez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

România și Franța acordă o importanță cu totul deosebită 
problemei securității și dezarmării în Europa

întreaga presă franceză, pre
cum și posturile de radio și te
leviziune au continuat să con
sacre spatii ample știrilor, in
formațiilor și comentariilor pri
vind vizita oficială a președin
telui Nicolae Ceausescu si tova
rășei Elena Ceaușescu în Fran
ța. efectuată la invitația pre
ședintelui Valery Giscard d’Es
taing si a doamnei Anne-Aymo
ne Giscard d’Estaing. Materia
lele apărute in presă și comen
tariile radioului și televiziunii 
sint unanime in aprecierea că 
dialogul româno-francez la cel 
mai înalt nivel. înțelegerile la 
care s-a ajuns în cadrul vizitei 
sînt de natură să confere noi 
dimensiuni conlucrării rodnice 
dintre cele două tari ne multi
ple planuri, mareînd. totodată, 
o nouă și importantă contribuție 
la cauza înțelegerii, cooperării, 
păcii și securității în Europa si 
în întreaga lume. Sub ti
tlul : „încheierea întrevederilor 
Ceaușescu — Giscard". ziarul 
„L’HUMANITE" face o succintă 
trecere în revistă a programu
lui de vineri al vizitei președin
telui Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceausescu în 
Franța. Ziarul citează din alo
cuțiunea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cu prilejul 
dejunului oferit de președintele 
Senatului, pasajul care se refe
ră la dezvoltarea continuă, me
reu ascendentă, a relațiilor în 
diferite domenii, precum si a 
prieteniei traditionale dintre 
România si Franța. Președintele 
român, menționează ziarul, a 
insistat, de asemenea. asupra 
necesității respectării indepen
dentei naționale.

într-un articol comun, intitu
lat : „Giscard — Ceausescu : 
Acțiune coordonată pentru de
zarmare". însoțit de fotografia 
celor doi șefi de stat strîngîn- 
du-și mîinile. ziarele „LE FI
GARO" si „L’AURORE" comen
tează conținutul Declarației a- 
doptate la încheierea convorbi
rilor oficiale. Articolul nune în 
evidentă că schimburile comer

ciale franco-române se vor du
bla pînă în 1985 pentru a atinge 
cifra de 8 miliarde de franci.

Pe plan politic, continuă arti
colul. trei idei, principale se 
desprind din convorbirile celor 
doi șefi de stat : Franța si 
România au analize foarte aproj 
piate asupra situației internațio
nale actuale : președinții celor 
două state sînt convinși de im
portanta menținerii de contacte 
permanente si regulate între 
francezi și români la toate ni
velurile : ambele părți acordă o 
importantă cu totul deosebită 
problemei securități si dezarmă
rii în Europa. „Franța. si 
România — se arată in conti

analiză a relațiilor româno-fran
ceze și a pozițiilor pe planul 
politicii externe ale celor două 
țări. Referitor la relațiile bila
terale. ziarul remarcă dorința 
celor două țări de a-si extinde 
raporturile ia noi domenii. în
deosebi cel nuclear. în ce pri
vește politica externă, ziarul 
constată că pozițiile franco-ro
mâne sînt „foarte apropiate" si 
că se va merge către o „conver
gentă de vederi". Ziarul citează 
cuvintele președintelui Nicolae 
Ceaușescu rostite la Primăria 
Parisului. în care se arată că 
este important să se acționeze 
nu în sensul unei divizări a Eu
ropei. ci în sensul unității sale.

Presa franceză consacră largi spații, 
rezultatelor rodnice ale noului dialog 

la nivel înalt

nuare — sint hotărite să contri
buie la imprimarea unui conți
nut pozitiv acestei conferințe".

Ziarul „LA CROIX" își inti
tulează comentariul consacrat 
vizitei în Franța „Convergente 
franco-române" „Aceste con
vergente. afirmă ziarul, sint 
mai întîi de ordin diplomatic, 
și intr-o perioadă de tensiune 
internațională acest, lucru nu 
este de neglijat, conducătorii 
celor două state subliniind apro
pierea punctelor lor de vedere 
privind dialogul Nord-Sud. Ori
entul Apropiat. Afganistanul si 
altele. între Franța si România 
punțile sint numeroase si per
mit să să întrevadă initiative 
comune privind dezarmarea în 
Europa sau reuniunea de la 
Madrid".

Ziarul „LE MONDE" îsi inti
tulează articolul consacrat vizi
tei șefului statului român cu 
cuvintele președintelui Nicolae 
Ceaușescu, rostite la Primăria 
Parisului : „Numai o Europă 
unită poate garanta o pace du
rabilă". Articolul își propune o

și aceasta cu respectarea regi
mului politic si social al fiecă
rei țări. Numai o Europă unită 
poate oferi garanția unei des
tinderi si unei păci durabile în 
lumea întreagă. Franța si Româ
nia trebuie să facă mai mult în 
direcția acestei unităti. „Le 
Monde" relevă, de asemenea, 
că președintele României s-a 
pronunțat împotriva politicii de 
dominație Si de împărțire a lu
mii. de menținere a sferelor de 
influentă, șeful statului român 
subliniind pericolele cursei 
înarmărilor , si. mai ales. ale 
implantării de noi rachete nu
cleare în Europa, care riscă să 
distrugă continentul, atît în vest 
cît și în est.

Relatînd pe larg despre desfă
șurarea vizitei șefului statului ro
mân. agenția FRANCE PRESSE 
publică sîmbătă un amplu 
material, intitulat „Bilanț al vi
zitei in Franța a domnului 
Ceaușescu". Această vizită ofi
cială de trei zile pe care a efee- 
tuat-o președintele Nicolae 
Ceaușescu in Franța a confirmat

politica externă independentă a 
României, faptul că Bucurestiul 
va continua să fie un interlocu
tor privilegiat pentru Franța — 
apreciază agenția. Hotărîrea ex
primată de cele două țări de a 
face totul pentru a fi reunite 
„cît mai curînd posibil condi
țiile care să permită destinderii 
să-și regăsească cursul" este si 
mai tangibilă în cadrul continui
tății raporturilor franco-române. 
raporturi „cordiale si bazate pe 
încredere". Aceasta exprimă si 
preocuparea lor pentru succesul 
reuniunii de la Madrid, partea 
franceză exprimînd dorința de a 
se ajunge in acest domeniu „la 
o acțiune coordonată intre cele 
două țări" — scrie A.F.P.

Cu un interes deosebit au ur
mărit vizita oficială în Franța a 
înalților oaspeți români ziarele 
din provincie. Articole si co
mentarii însoțite de imagini au 
publicat cotidiane de prestigiu 
ca : „LE PROGRES" din Lyon. 
„LE MERIDIONAL" din Marsi
lia. „CORSE-MATIN" din Nisa. 
„L’ALSACE" si „DERNIERES 
NOUVELLES D’ALSACE" din 
Mulhouse. „L'ESPOIR" din 
Saint-Etienne. „LA DfiPECHE 
DU MIDI" din Tam-et-Garonne. 
„LTNDEPENDANT" din Car
cassonne. „SUD-OUEST" din 
Gironde. „LA VOIX DU NORD" 
din Lille. „LA LIBERTE DE 
L’EST" din regiunea Vosges și 
altele.

Postul de televiziune „FRAN
CE III" a consacrat vizitei la 
nivel înalt o emisiune de o oră. 
în cadrul căreia a transmis tex
tul integral al interviului acor
dat de președintele Nicolae 
Ceaușescu acestui post de tele
viziune.

Toate posturile de radio si 
televiziune franceze au relatat 
pe larg despre conținutul Decla
rației adoptate la încheierea 
convorbirilor oficiale. relevind 
importanta acestui document, 
atît pentru extinderea relațiilor 
bilaterale, cit si pentru promo
varea unor soluții constructive 
în marile probleme ce confrun
tă omenirea.

(Urmare din pag. I) 
lor egalității, suveranității șl 
independenței naționale, dacă 
sint animate de spiritul respon
sabilității față de soarta lumii, 
de cauza destinderii — cerințe 
obiective ale politicii de coexis
tență pașnică. Și din acest punct 
de vedere, convorbirile purtate 
la Paris in aceste zile. înteme
iate pe asemenea imperative, au 
ocazionat un larg bilanț al con
lucrării bilaterale care în final 
s-a soldat cu depistarea unor 
noi modalități menite să extindă 
în viitor colaborarea româno- 
franceză.

Declarația adoptată la înche
ierea convorbirilor la cel mai 
înalt nivel, reafirmînd in mod 
solemn principiile de bază ale 
relațiilor reciproce, atestă încă 
o dată perseverenta cu care 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu, militează pentru ge
neralizarea in practica vieții in
ternaționale a acestor principii 
— ca o condiție vitală pentru 
asigurarea reluării procesului 
destinderii, pentru pace și înțe
legere internațională. Cuvintele 
de înaltă apreciere pe care șeful 
statului francez le adresa pre
ședintelui României pentru con
tribuția sa esențială la cauza 
păcii și securității se constituie 
pentru noi într-un nou motiv 
de satisfacție. Președintele Va
lery Giscard d’Estaing spunea : 
„Franța se bucură să primească 
pe președintele Republicii So
cialiste România, pe omul de 
stat care a avut un rol important 
in politica de apropiere si coo
perare între cele două părți ale 
Europei". Președintele Senatului 
Francez, Alain Poher. sublinia: 
„Dumneavoastră v-ati angajat 
să găsiți mijloacele care să 
permită. României să fie prezen
tă pe plan internațional. Aceas
ta. ca urmare a afirmării unei 
independențe căreia se cere să-i 
apreciem valoarea în contextul 
problemelor care nu se poate 
spune că nu se ridică. In acest 
mod au rezultat raporturile de 
încredere și stimă între România 
și Franța". La rîndul său. pri
mul ministru al Franței. Ray
mond Barre, declara că „Sîntem 
deosebit de onorați și fericiți să 
vă putem primi", adăugind că 
„România este pentru Franța — 
astăzi mai mult ca oricînd — 
una din componentele esențiale

ale personalității continentului 
nostru".

Fără îndoială, trebuie remar
cat ca un fapt deosebit carac
terul profund de lucru al întregii 
vizite. Numeroasele puncte ale 
programului au cuprins vizitarea 
unor obiective economice, știin
țifice care ocupă an loc impor
tant in cadrul general al coope
rării româno-franceze. Alături 
de convorbirile purtate cu cercuri 
economice, acestea au avut ca țel 
găsirea unor noi domenii de 
conlucrare reciproc avantajoasă. 
Pornindu-se de la realizările re
marcabile în ceea ce privește

strucțiilor de mașini, grea, in 
energetică. electronică. aero
nautică. telecomunicații. In a- 
cest cadru, asigurarea unui echi
libru mai bun ai schimburilor, 
printr-o echilibrare a balanței de 
plăți și financiare, va permite 
deschiderea unei perspective de 
durată, avantajoase pentru toate 
domeniile cooperării.

în cursul contactelor a fost 
subliniată voința comună de a 
extinde cunoașterea reciprocă a 
valorilor culturale, contribuind și 
pe această cale la o mai strinsă 
apropiere și ințelegere înlrc po
poarele român și francez.

Perspective largi prieteniei și 
cooperării româno-franceze, 
in interesul reciproc, al păcii 
si securității internaționale -* -» ->
schimburile economice — după 
cum se știe, angajamentul am
belor părți de a le dubla in cinci 
ani a și fost îndeplinit — s-a 
convenit ca în perioada 1980— 
1985 aceste raporturi să cunoască 
o nouă dublare. Și. din acest 
punct de vedere, s-a exprimat 
convingerea că potențialul eco
nomic și tehnico-științific de 
care dispune Franța, ca și pro
gramele de continuă înflorire a 
economiei românești se consti
tuie în premise concrete pentru 
împlinirea acestui nou obiectiv. 
Se are în vedere, așa cum re
zultă și din întiinirile de lucru 
ale miniștrilor de resort români 
și francezi, lărgirea cooperării 
industriale în sectoare de virl 
ale tehnicii ; în industria coa-

Abordind probleme ale situa
ției internaționale în perspectiva 
evoluțiilor intervenite după ulti
ma întîlnire la nivel înalt de la 
București, din martie 1979. cei 
doi președinți au relevat nece
sitatea ca toate statele să acțio
neze pentru diminuarea tensiu
nii, pentru soluționarea tuturor 
divergențelor exclusiv pe calea 
tratativelor, prin respectarea 
dreptului saeru al fiecărui popor 
de a fi stăpin pe destinul său. 
Ca state europene. România și 
Franța au reafirmat importanța 
reuniunii de la Madrid, și au 
subliniat necesitatea creării tu
turor condițiilor ca aceasta să 
se soldeze cu noi pași pozitivi 
pe drumul deschis de Conferin
ța de la Helsinki. Declarația e- 
vidențiază propunerea ca la Ma

drid să fie cristalizat un man
dat pentru convocarea unei con
ferințe de dezarmare in Europa.

Poziții convergente au fost 
exprimate și in legătură cu alte 
aspecte ale vieții internaționale 
cum au fost problemele Orien
tului Mijlociu — relevi ndu-se și 
cu acest prilej imperativul unei 
reglementări juste, trainice, care 
să ducă la retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate, la 
respectarea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian, a inte
grității tuturor statelor din zonă, 
ca la procesul de reglemen
tare să participe si O.E.P. A 
fost salutată independenta sta
tului Zimbabwe și s-a condam
nat politica de discriminare ra
sială promovată de R.S.A.. ca și 
refuzul autorităților de la Pre
toria de a permite poporului na- 
mibian să-și exercite dreptul 
Ia autodeterminare. Președinții 
României și Franței au subliniat 
necesitatea adoptării unor mă
suri efective de dezarmare, si 
au exprimat speranța că viitoa
rea sesiune specială a Adunării 
Generale a O.N.U. se va încheia 
cu măsuri care să favorizeze li
chidarea subdezvoltării, edifica
rea unei noi ordini economics 
mondiale.

Din convorbirile purtate, ca sl 
din Declarație s-a detașat con
cluzia că există condiții favora
bile pentru intensificarea cola
borării româno-franceze pe pla
nul vieții internaționale, colabo
rare în beneficiul ambelor țări, 
al cauzei generale a păcii, secu
rității și înțelegerii intre toate 
națiunile lumii.

Poporul român, tinăra noastră 
generație — care în aceste zile a 
Intimpinat sărbătorește împli
nirea a 15 ani de la Congresul 
al IX-lea, de cind in fruntea 
partidului șj a poporului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
perioada cea mai fertilă din is
toria patriei, care ne-a adus, 
prin acțiunea revoluționară a 
președintelui tării noastre, un 
înalt prestigiu în lume — a pri
mit cu vie satisfacție rezultatele 
rodnice ale noului dialog la nivel 
înalt între România și Franța, 
cu încrederea că aceste rezul
tate vor avea un ecou pozitiv în 
viața internațională, favorizind 
împlinirea aspirațiilor oamenilor 
de pretutindeni de a trăi într-o 
lume mai bună și mai dreaptă, 
in pace, siguranță și prosperitate.
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ARGEȘ: Cînd transportul nu merge 
„pe roate14 recolta rămine pe cimp

în unitățile agricole din jude
țul Argeș campania secerișului 
trebuie mult accelerată avind in 
vedere că. față de timpul calen
daristic precum și fată de sta
diul de coacere la care a ajuns 
griul, st.rtngerea recoltei este 
deja tntirziatfi. Si aici ploile au 
st in icnit secerișul, dar diferen
țele apărute intre consilii Înve
cinate sint urmarea directă a 
modului diferit, de organizare 
a muncii. Situația este si mai 
contradictorie la livrarea canti
tăților oontracteto către fondul 
de stat. începută incă din prima 
decadă a lunii iulie, livrarea 
griului nu a atins in nici una din 
sile cotele planificate. ,,S-a 
ajuns, astfel, la situația de a nu 
primi decit jumătate din canti
tățile de griu planificate, ne 
declara Nicu Marin, șeful unei 
baze de recepție. Or. la această 
dată, etnd au trecut peste 20 de 
zile de la reeeblionarea primelor 
tone de griu. nutrea majoritate 
a unităților si-au achitat obli
gațiile intr-un procent redus". 
Cele mai mari rămâneri în urmă 
se înregistrează la coopera Sive
le agrioole Rociu. Gligan.u. $er- 
bănești din rana consiliului 
Telu. la majoritatea unităților 
din consiliul 
altele. Din 
cooperatiste, 
unice aflate 
Merișăni,
Burtoasa și-au onorat 
obligațiile contractuale, 
suplimentar la fondul centralizat 
al statului importante cantități 
de griu.

Vedea șl în multe 
cele 42 de unități 
din opt consilii 
aici, doar cele din

Văleni Podgoria și 
integral 
livrând

Furtuna declanșată intr-un 
interval de timp foarte scurt, 
durata intensității maxime nu a 
depășit 3d de minute, a fost to
tuși suficientă pentru a provo
ca însemnate stricăciuni in ju
dețele Timiș și Arad. îndeosebi 
culturilor agricole.1 construc
țiilor zootehnice, serelor și so- 
la fiilor. locuințelor. Potrivit 
evaluărilor făcute de comanda
mentele locale, in județele Timiș 
au fost afectate de furtună in 
proporție de 20 plnă la 30 la 
sută 4 337 hectare de griu, 3 243 
hectare de floarea-soarelui, 2 030 
hectare in pentru ulei. 2 663 
hectare plantații de pomi, au 
fost avariate 35 adăposturi ani
male. 114 hectare solarii. 25,5 
hectare sere etc., iar în județul 
Arad notăm avarierea a peste 
100 grajduri și 30 saivane pen
tru oi. Cele mai puternic lovite 
în județul Timiș au fost locali
tățile Dudeștii Vechi. Lenauhnim. 
Perian. Variaș. Comloșul Mane, 
iar în Arad localitățile Curtiei, 
Pecica. Sin ta na. Sici rin. Ghloroc 
și altele. Au fost stabilite mă
surile ce urmează a fi întreprin
se. preoțim si necesarul de ma
teriale. în primul rind. anima
lele din adăposturile afectate, 
vițel! îndeosebi, au fost mutate 
in locuri sigure, iar la spatiile 
cu legume protejate au fost 
completate ochiurile de sticlă, 
luate de pe șoproane sau alte 
construcții a căror destinație, 
pentru moment, este mai puțin 
importantă. Cooperația de con-

Printre cauzele care determi
nă rămîneri în urmă cea mat 
frecventă o constituie necore- 
larea ritmurilor dintre recol
tarea șj transportul producției. 
Tată un exemplu edificator-. Tn 
zilele de virf. mijloacele de 
transport de la cooperativa agri
colă Silișteni abia reușesc să 
efectueze tino, cel mult două 
curse pe zi. Tn aceiași interval 
autocamioanele de la Poiana 
Lacului realizează patru curse, 
deoarece mijloacele de transport 
sînt încărcate de seara, iar la 
prima oră a dimineții intră in 
baza de recepție. Așa cum ne 
apunea Tudorel Martine.rcu. eco- 
nomist-șef la consiliul unic agro
industrial Poiana Lacului. li
vrarea producției trebuie zilnic 
Urmărită astfel incit nimic să nu 
rămână în cîmp. dar ne între
băm. totuși, de ce acest lucru 
nu se respecta în toate unitățile 
din consiliu ? Bunăoară, de la 
Al bota. Săpata de Sus. unități 
din același consiliu, nu se li
vrează proporțional cu cantită
țile recoltate. Mai mult, de la 
Mirghia. unde griul fusese de
pozitat direct pe pămint. trecfnd 
peste el ploile, au sosit la silo
zuri boabe a căror umiditate de
pășea cu mult limitele tehnice. 
Pe de altă parte unele unități 
au sistat nejustificat livrările la 
fondul de stat șî. așa cum ne 
spunea șeful bazei, apare o si
tuație îngrijorătoare: o parte 
din producție este depozitată la 

co-sum a lansat furnizorilor 
men Zi le pentru materialele de 
construcții, și a început livrarea 
primelor cantități din cele 
510 004 sticle și peste 20 000 me
tri pfitrați geamuri, stabilite ca 
necesare in județul Timiș. La 
Lovrin. din discuția purtată cu 
tovarășul vicepreședinte al con
siliului popular, Mihai Lata, o 
echipă formată din zidarii Fran- 
cisc Wagner. Petru Strekfuss și 
muncitorii necalificati loan We
ber și loan Faur au lucrat cu 

Acțiuni urgente pentru diminuarea (latinelor provocate de intem
perii : in comuna zerlnd. județul Arad, oameni ți mijloace 

mecanice participa la Întărirea digurilor pe Crișu Negru

unitâti fără a se lopăta sau po
lariza. ceea ce determină apari
ția mucegaiului. Griul, depozitat 
astfel. î?i pierde calitățile care, 
in silozurile speciale ale bazei

a
(Vrmare din vag. 1)

late. acesta poate fi găsit mai 
mult la sediu unde întocmește 
diverse "situații și mai puțin pe 
tarlalele unde se hotărăște soar
ta recoltei. Ca urmtre la unita
tea din Turdași, unde secerișul 
a început mai deveme. forma
ția este supravegheată de Dra
go? Crișan. inginerul-șef al 
acestei unități, care mai are însă 
în subordine încă o formație și 
anume aceea de la cooperativa 
vecină. Pricaz. Tinărul Drăgoș 
Crișan se plimbă, așadar, cu 
motoreta de la o tarla la alta, 
în timp ce inginerul Marin Cri
șan — cu care ar trebui să îm
partă responsabilitățile directe 
ale secerișului — se ocupă de 
alte lucruri mai puțin impor
tante. tn aceste condiții defec
țiunile apărute la combine și la 
celelalte utilaje nu pot fi Înlă
turate cu operativitate, vitezele 
zilnice stabilite nu sint realizate. 
Deși au lucrat în lanuri cate nU 
ridicau probleme deosebite, din 
cele 5 combine ale fiecărei for
mații au lucrat în medie doar 4. 
cauza constltuind-o nefuncțio- 
narea efectivă, pe toată durata 
zilei, a cel nu'in unei combine.

— De acum încolo, afirmă in
ginerul Dragoș Crișan. ne va fi 
și mai greu, pentru că intrăm 
în lanurile „căzute", unde nu

de furtuni
prioritate la reparatul școlii, 
dispensarelor umane de pe raza 
comunei șj a căminelor cultu
rale. La fel se procedează și in 
comuna Șeitin din județul Arad. 
După cum ne-a informat to
varășul Roman Feier. secreta
rul adjunct al comitetului co
munal de partid, zeci de . mem
bri cooperatori participă la asi
gurarea lucrărilor necesare în 
legumicultura.

ION DANCEA
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prezentăm cît mai bine specifi
cul în fața celorlalte delegații".
• „Am mai fost în tabere in
ternaționale, mărturisește ita
lianca Gemma Cassia, din To
rino, dar acest Năvodari este 
unic. Am auzit că este cea mai 
mare tabăra de copii din Euro
pa. însă ceea ce impresionează 
este nu atit numărul imens de 
copii aflați aici — 7 008, cit 
deosebita căldură cu care ara 
fost primiți de colegii noștri ro
mâni. Eu vorbesc franceza și — 
firește — italiana. Am fost foar
te plăcut surprinsă să intilnesc 
la Năvodari zeci de copii români 
care mi-au devenit foarte buni 
prieteni, cu care m-am Înțeles 
perfect în aceste două limbi. 
Festivalul a reprezentat și pen
tru delegația noastră un mo
ment aparte — citeva zile în 
care toți am muncit împreună 
ca să creăm spectacole deosebi
te, avind același gînd — prin 
muzica șl dansul nostru să ară
tăm cit de mult iubim pacea".
• Jane Evald. Danemarca: 
„Plec din România ineîntatâ de 
tot ce am văzut (capitala țării și 
întreg litoralul), dar mai ales 
impresionată de ospitalitatea și 
prietenia copiilor de aici. Mal 
plec cu imaginea de neuitat a 
portului românesc și a dansu
rilor de pe aceste meleaguri. 
Sint convinsă că, dacă pretutin
deni în lume s-ar organiza ase
menea intilniri între copiii de 
pe toate meridianele, fața lumii 
ar fi alta și pericolul războiului 
n-ar mai plana la orizont".
• Elena Lulea, elevă la 
generală 66 din Bncurești, co- 
mandanta taberei internaționa
le: „Ceea ce pot să vă spun 
este că ne-am dat toată silința 
să răspundem gusturilor atit de 
variate ale oaspeților noștri si 
să organizăm activități care să-i 
intereseze. Dacă ne luăm după 
veselia și buna dispoziție care 
au domnit permanent în tabă
ră, cred câ am reușit! Desigur, 
în cadrul festivalului, sarcina 
noastră, a pionierilor din Româ
nia, a foșt cea mal dificilă. Fi
ind gazde, având deci posibilita
tea să aduoeni în festival valori 
artistice autentice, ne-am sim
țit obligați să creăm invitaților 
noștri o imagine de ansamblu a 
ceea ce înseamnă arta româ
nească și viata copiilor dtn țara 
noastră. Paralel cu cinteceto și 
dansurile din toate zonele țării, 
prezentate pe scena festivalului, 
am organizat o serie de expozi
ții de port popular, de fotogra
fii și desene".

MONICA ZVIRJINSCm

* »

stat întreținute prinfr-o bună 
compartimentare. in funcție de 
umiditate. «

N. GHELASE

vom putea realiza nici măcar 
vitezele atinse în prezent.

După părerea tînărului tngi- 
ner-șef. la Turdași. secerișul 
griului se Va Încheia in 6 zile 
bune de lucru. După opinia 
noastră insă, termenul poate fi 
redus dacă combinele ar fi coor
donate cu mai multă operativi
tate. pentru a se evita defecțiu
nile mecanice, dacă se va asi
gura o asistență tehnică mai 
promptă și competentă și dacă 
— fapt elementar — pe porțiu
nile unde griul este căzut se va 
trece masiv la secerișul manual. 
Este vorba de cel mai frumos 
griu. cultivat după trifoi care 
cu rom bina va putea fi cu greu, 
dar și cu pierderi recoltat. Vi
teza zilnică trebuie neapărat să 
crească — și nu să scadă 1 — 
deoarece combinele sint solici
tate $i la alte unități agricole, 
cum sint cele din Mărtinești și 
Jeledinți, unde griul este deja 
copt.

Dacă recoltatul se desfășoară 
în condițiile amintite, celelalte 
lucrări decurg mult mai greoi. 
Formația de prese, condusă de 
inginerul Viorel Balotă. nu 
reușește să țină pasul cu com
binele. Pe hirtie ea dispune de 
6 prese, dai- pe tarla lucrează 
in medie 3—4. Așa se face că 
la Turdași. pe mai bine de ju
mătate din suprafața recoltată, 
paiele, n-au fost încă balotate, 
iar la Pricaz, paiele se află in 
întregime pe cimp. Neelîberarea 
terenului împiedică efectuarea 
arăturilor și insămînțatul ce
lei de a doua culturi. La Tur
dași. din 40 ha planificate au 
fost însămințate doar 15 ha, iar 
la Pricaz. din aceeași suprafață, 
au fost plantate cu varză și alte 
legume doar 10 ha. La arături 
se lucrează cu întreruperi. In- 
trucît tractoarele sint folosite 
in primul rind la transportul 
recoltei.

— Nu este firesc acest lucru, 
recunoaște tovarășul Vasile 
Munteanu. președintele coopera
tivei din Turdași. dar autobaza 
I.T.A. Orăștie ne provoacă mari 
greutăți. Mai exact spus, șofe
rii. Deși vin în numărul cerut, 
la orele 16 cînd secerișul este 
in toi. autocamioanele se retrag 
spre garaj pe motiv câ progra
mul dț lucru... s-a terminat. 
Noi mai secerăm după aceea 
încă 5—6 ore. răstimp în care 
recolta o transportăm cu re- 
morciale. oprind din lucru trac
toare repartizate la arat.

Respectul pentru adevăr ne 
obligă însă să evidențiem și 
alte cauze care afectează rit
mul arăturilor și insămînțatul 
culturilor succesive : la Turdași, 
de exemplu. 3 tractoare, aflate 
în stare de funcționare, nu sint 
utilizate din lipsa mecanizato
rilor. Completarea efectivului 
de mecanizatori trebuia rezol
vată înainte de începerea eam- 
paniei. Linsa acestora poate fi 
compensată însă, dacă pe trac
toarele amintite s-ar urca din 
cînd în cînd inginerul-șef. me
canicii de întreținere, președin
tele cooperativei, personal ad
ministrativ sau de alte categorii 
profesionale care dispun de ini
țierea necesară participării efec
tive la executarea lucrărilor a- 
gricole.

0 sarcină de mare răspundere 
la care trebuie să concure 

to[i factorii
De ce se pune cu otita acuitate problema aplicării in acti

vitatea de planificare a celor doi indicatori specifici noului 
mecanism economico-financiar ? Pentru simplul motiv câ 
realizarea ritmică a planului producției fizice este cerută de 
faptul că fiecare produs se îndreaptă spre o destinație pre
cisă. Totodată, practica impune câ, in condițiile actuale, sarci
nile de producție trebuie realizate cu consumuri materiale cit 
mai reduse, influențind direct îndeplinirea celorlalți indica
tori, in primul rind, cel al valorii nou create. Evident, mări
mea acestui indicator depinde in primul rind de cantitatea 
de produse fizice realizate, fiind rezultatul final al eforturilor 
depuse de colectivele de oameni ai muncii.

Sint cerințe care privesc deopotrivă activitatea organelor Și 
organizațiilor U.T.C., a tuturor tinerilor, muncitori sau specia
liști. Ne gindim în primul rind fa inițiativele ce se cer în
treprinse in continuare pentru realizarea sarcinilor economice, 
prevăzute pentru acest an, la intensificarea acțiunilor de 
muncă patriotică in sprijinul producției, urmărindu-se cu exi
gență felul in care fiecare îți îndeplinește sarcinile profe
sionale.

In legătură cu modul in care se acționează într-o mare 
unitate economică - întreprinderea de piese auto din Sibiu 
- pentru înscrierea în acești indicatori, despre efectele ne
gative ce pot rezulta dintr-o necorelare a tuturor factorilor 
interesați, vă prezentăm ancheta următoare.

Știam că I.P.A, Sibiu este 
cea mai mare unitate economi
că din județ ca număr ai per
sonalului muncitor. Știam, de 
asemenea, că nrin produsele 
sale — la unele dintre ele fiind 
chiar coordonator de balanță — 
întreprinderea se situează pe 
locul III în întrecerea dintre 
unitățile județului. Iată de ce 
am considerat utilă o analiză a 
situației care a permis înregis
trarea pe primul trimestru al a- 
nului curent a unor importante 
restanțe. Respectiv, un nivel al 
realizării planului fizic de 38,2 
la sută. Si, de aici, un volum al 
producției nete de 99.6 la sută, 
corespunzător unei valori de 1.9 
milioane lei restantă. Situația 
respectivă este datorată nerea- 
llzării la numai două sortimen
te. respectiv la arcurile lame- 
lare si spirale. Arcurile ocupă 
circa 45 la sută din valoarea 
producției și. prin aceasta, nu 
s-au putut acoperi depășirile 
realizate la celelalte sortimen
te. Totodată, in acest context, 
s-au realizat depășiri de 1.5 
milioane lei la producția marfă 
și 28,6 milioane lei Ia producția 
globală. Firesc, o discuție des
pre Întreprindere, despre a- 
ceastă situație nu putea să În
ceapă decit cu întrebarea : de 
ce 1 Inginerul Culică Enăches- 
cu, șeful serviciului plan dez
voltare. ne-a răspuns sincer :

— Nerealizările respective sint 
datorate neacoperirii eu con
tracte la nivelul sarcinii plani
ficate. La sortimentele respec
tive nu s-a reușit acoperirea cu 
contracte pentru 1980 decit in 
proporție de 88,5 la sută, con- 
tinuînd practic o situație ase
mănătoare din 1979.

înainte de a continua această 
explicație. să mai menționăm 
că numai pentru semestrul .tre
cut producția netă este cu 16 
la sută mai mare decit în a- 
ceeasi perioadă din 1979 ; în 
aceasta fiind cuprinsă, firesc, si 
sarcina pentru cele două sorti
mente amintite mai sus. Evi
dent. la baza fundamentării unor 
asemenea sarcini trebuie să fi 
stat considerentul că produsele 
întreprinderii sint foarte solici
tate. Și acum cercul se Închide, 
alungind din nou la Întrebarea 
inițială. Și abia acum. urmează 
surpriza.

— In pofida nerealizării men
ționate. relata același interlo
cutor. ne aflăm în situația unei 
restante fată de plan, nu însă 
și fată de cerere ! Practic deci, 
economia națională nu a fost 
afectată. In pofida acestei Si
tuații (care in mod artificial 
face din I.P.A. un restanțier), 
planul rămine. plan sl trebuie 
deci îndeplinit Toate acestea, 
gratie centralei .de resort, res
pectiv C.I.A.T. Brașov, care nu 
numai că nu a mișcat nici un 
deget pentru redresarea acestei 
situații dar aceasta riscă să se 
prelungească și în 1981, contrac
tarea producției pentru anul 
viitor nefiind încă încheiată. Cu 
alto cuvinte, deși centrala a 
știut. că la nivelul economiei 
naționale va fi nevoie de o can
titate mai mică de arcuri, a-

ț
ceasta i-a lăsat întreprinderii 
planul Initial neacordîndu-i nici 
un sprijin pentru acoperirea cu 
contracte. Și iată că, in acest 
fel. este afectat cel mai impor
tant indicator. producția netă. 
Deși economia națională nu 
duce lipsă de arcuri, printr-o 
autentică manifestare de biro
crație întreprinderea e obligată 
să producă la un anumit nivel 
deși nu este necesar. In spriji-

PE PRIMUL PLAN 
AL PREOCUPĂRILOR - 

REALIZAREA 
PRODUCȚIEI FIZICE 

Șl A PRODUCȚIEI NETE

nul acestei afirmații mențio
năm că. prin efortul colectivu
lui de a-gospodări mai bine ma
teriile prime si materialele, 
combustibilul și energia, cheltu
ielile materiale au fost reduse 
cu 5,30 lei la fiecare o mie lei 
producție marfă. Contabilul șef 
al întreprinderii, economistul 
Mircea. Moisiu, ne spune :

— Situația cu care sînteți la 
curent i-a îndirjit pur și simplu 
pe totl oamenii noștri. A fost 
pus la punct si se află in curs 
de aplicare un plan cuprinzind 
un npmăr de 167 de măsuri care 
vizează reducerea consumului 
de materii prime si materiale, 
combustibil și energie, creșterea 
productivității muncii. îmbună
tățirea calității si organizarea 
producției. După modul cum se 
aplică, aceasta ne va permite 
să trecem in contul economiilor 
peste 4,3 milioane lei pe 1930. 
S-a ajuns spre exemplu la un 
coeficient de utilizare a meta
lului de 98 la sută. Printr-un 
sistem eficient de utilizare a 
tablei de oțel pentru arcurile 
Iamelare sau a sîrmei pentru 
arcurile spirale nu se mai pier
de aproape nimic. Am mai pu
tea cita spre exemplu în acest 
context scăderea numărului 
personalului auxiliar sau spo
rirea nolideservirii mașinilor ele 
la 213 la 1 ianuarie a.c. la 251 
în prezent. Se mai pot adăuga 
aici eforturile pentru perfectio
narea tehnologiilor prin intro
ducerea pe fluxul de producție 
a unor mașini si utilaje cu per
formante superioare realizate 
prin autodotare.

— Desigur că s-au măsurat si 
se măsoară si pierderile inter
ne. dar. totodată, se pun In ba
lanța indicatorului producție 
netă si influentele nemăsurate 
de multe ori. provocate de co
laboratorii care livrează metalul 
sau sirma sau chiar de. către 
unele secții ale noastre, ne re
lata inginerul Teodor Ilea. Spre 
exemplu, au fost depășite cos
turile prin rebuturi cu 516 000 
lei peste nivelul aprobat, și cu 
376 000 lei la casări produse și 
materiale. Aceasta a contribuit 
între altele la depășirea cu 14,8 

Iei a cheltuielilor totale la 1 000 
lei producție marfă.

lată de ce. însoțiți de același 
Interlocutor, secretarul comite
tului U.T.C. pe întreprindere, am 
căutat să surprindem citeva din 
dereglările de pe fluxul pro
ducției care pot provoca și pro
voacă creșteri ale cheltuielilor 
neeconomicoase. In secția ..a- 
mortizoare" ne-am oprit pentru 
simplul fapt că aceasta deține 
un neonorat Ioc I în privința 
rebuturilor, realizind o depășire 
a nivelului aprobat cu 380 000 
lei. Iată insă că. intereelndu-n» 
asupra cauzelor, aflăm că este 
vorba de pagube provocate 
chiar în întreprindere, din cauza 
unor neglijente care nu se ma
nifestă de azi. de ieri.

— In acest fel, ne spunea 
șeful CTC de aici. Vasile 
Doicaru. sub argumentul subțire 
că nu sînt spatii de depozitare, 
o serie de semifabricate cum ar 
fi țeava de inaltă precizie adu
să din import, barele trase din 
otel special etc. sint depozitate 
sub cerul liber, unde sint su
puse degradării.

în secția „direcții" am luat 
cunoștință cu defecțiuni pe linia 
colaborării intre secții, de na
tură să conducă la nedorite re
buturi. Iată spre exemplu cîte- 
va din greutățile respective, 
explicate de Andrei Brinzan, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
aici :

— Avem încă surprize neplă
cute de la secția tratamente 
termice. Concret, o piesă dacă 
nu e tratată corespunzător, in
diferent de toleranta în plus 
6au in minus, se sparge sau 
produce blocarea altor angre
naje. Ceea ce este mai rău ține 
de faptul că ne trezim cu aces
te defecțiuni la montaj sau la 
efectuarea probelor. Este căzu! 
unor piese cum ar fi pistonul 
direcției hidraulice, piulița re
perului de direcție. melcUI di
recției hidraulice etc.

Intereslndu-ne in secția de 
tratament asupra acestor aspec
te, aflăm că ar exista o serie 
de motive ..obiective". Unul 
dintre ele ar fi acela că dato
rită locurilor Înguste s-ar adu
na foarte multe piese care obli
gă introducerea în cuptor a unui 
număr mai mare de piese de
cit prevede rețeta. în acest fel 
fiecare piesă poate înregistra o 
tratare sub stass. A cui este 
vina: a celor de Ia tratament 
care se grăbesc, sau a secțiilor 
care lucrează în asalt trimitînd 
neritmic piesele ? Disputa con
tinuă. Un alt motiv „obiectiv" 
ar fi acela că din ,.greșeală" se 
mai utilizează uneori o rețetă 
necorespunzătoare tipului de 
otel respectiv. Nu sînt de ne
glijat nici rebuturile produse 
din cauza calității tabiet de otel 
livrate de C.O.S. Tirgoviște și 
a sîrmei de la C.M. Cîmnia 
Turzii. a unor semifabricate tur
nate si forjate primite de la 
întreprinderea Steagul Roșu din 
Brașov.

Este cazul deci să subliniem 
în final că este lăudabil efor
tul tînărului colectiv de aici 
pentru înscrierea în nivelul 
sarcinilor planificate. Și a$a cum 
ne preciza inginerul Radu Au
gustin. șeful serviciului organi
zarea producției, acțiunea pen
tru atragerea in circuitul eco
nomic a noi rezerve care să 
conducă la reducerea și mai 
substanțială a costurilor de pro
ducție nu este nicidecum în
cheiată. Pe măsura realizării 
programelor deja întocmite 
cu participarea nemijlocită a 
secțiilor productive se Vor găsi 
cu siguranță noi rezerve. Nu in 
ultimul rind este necesară o re
vizuire a modului de acțiune a 
centralei fată de întreprin
derea din subordine. De ase
menea. este necesară o mai 
substanțială participare a tine
rilor întreprinderii la acțiuni în 
sprijinul producției prin iniția
tive specifice. Legați și ei mai 
direct de noii indicatori, tinerii 
sint și ei interesați in obținerea 
unor producții cit mai mari, cu 
cheltuieli materiale cit mai re
duse. Capacitatea de organiza
re si spiritul gospodăresc dove
dite pină acum trebuie și mai 
bine valorificate.

AL. STROE

COPII DIN 
30 DE ȚĂRI 
ÎN CEA MAI 

MARE TABĂRĂ
DIN EUROPA- 

NĂVODARI
în orășelul copiilor, întins pe 

100 dc hectare, de la Năvodari, 
se vorbesc acum 30 de limbi. 
Bineînțeles, in afară de româ
nă! 30 de delegații de copii din 
toată lumea — unii doar au tre
cut granița din Bulgaria sau 
Ungaria, unii au venit din nor
dul înghețat, alții, cum sint cu
banezii. au traversat chiar un 
ocean — și-au dat intîlnfre aici, 
pe coasta însorită a Mării Ne
gre, pentru a-și petrece Împre
ună vacanța. Desigur, eveni
mentul cel ma! important — 
care a devenit automat și prin
cipalul subiect de conversație — 
este Festivalul international 
„Copiii lumii doresc pacea". Ina
ugurat în vara ’79. în Anul In
ternațional al copilului, festiva
lul se bucură de cele mal 
călduroase aprecieri din partea 
micilor oaspeți de pesta hotare.

• „Este extraordinară, îmi 
apune Elisks Bilikova din Ceho
slovacia. această posibilitate 
care nl s-a oferit de a ne cu
noaște atit de bine obiceiurile, 
folclorul țărilor năestre, în 
timpul relativ scurt pe eare-1 
reprezintă o tabără. Nu sîntem 
niște artiști „profesioniști", dar 
ca orice copii, știm cîntece și 
dansuri din țara noastră și am 
făcut multe repetiții ca să le
■Wil "1-!------ HJ. . ...... mi--------- !-----M

În direct VACANȚA
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ASIGURĂRI UTILE PENTRU AUTOMOBILIȘTI
to Administrația Asigurărilor de Stot automobiliștii pot con

tracta diferite feluri de asigurări facultative auto - care acoperă 
o serie de riscuri, altele decit cele cuprinse in cadrul asigurării 
prin efectul legii de răspundere civilă auto cum sînt :

• asigurarea globală pentru avarii - casco ;
• asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse ca 

urmare a accidentelor de circulație ;
• asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse de 

incendiu ți calamități
• asigurarea autovehiculelor pentru furt;
• asigurarea suplimentară pentru cazurile cînd autovehiculul 

este condus de alte persoane decit asiguratul sau rude ale 
acestuia ;

• asigurarea autovehiculelor in legătură cu utilizarea lor la 
concursuri, întreceri sau antrenamente pentru acestea ;

• asigurarea de accidente o conducătorilor de autoturisme ți 
O altor persoane aflate în autoturisme ;

• asigurarea autovehiculelor cu valabilitate numai in afara te
ritoriului R.S. România.

Pentru relații suplimentare și pentru încheierea unor astfel de 
asigurări, cei interesați se pot adresa responsabililor cu asigură
rile, din unitățile socialiste, agenților și inspectorilor de asigurare, 
filialelor A.C.R. sau, direct, oricărei unități ADAS.

Magazinele alimentare 
ți de legume-fructe pri
mesc toate tipurile de 
borcane și sticle goale :

— LA SCHIMB

— CONTRA MARFA

— SAU NUMERAR

Valorificînd sticlele și 
borcanele goale, vă între
giți veniturile personale 
și contribuiți la realizarea 
de însemnate economii — 
gaz metan, energie elec
trică etc. — necesare eco
nomici naționale.

ÎNTREPRINDEREA „ENERGOREPARAȚII" 
B-gUiI Mărâșești nr. 2 sector 4 București, 

telefon: 232640

Recrutează absolvenți treapta I de liceu sau cei care posedă 
studii echivalente, dacă nu au depășit virata de 19 ani împliniți 
pină la începerea anului școlar (15 sent. 1980). pentru a fi admiși 
să urmeze cursurile de zi la școlile profesionale „Iosif Rangheț" 
București și Buftea, județul Ilfov. în vederea calificării In me
seriile :

• PRELUCRĂTOR PRIN AȘCHIERE (strungar, frezor)
• LĂCĂTUȘ MECANIC
• TURNĂTOR FORMATOR.

înscrierile se fac pină la 1 septembrie 1980 la sediul întreprin
derii și la secretariatele școlilor respective, pe baza următoarelor 
acte :
• fișa tip de înscriere certificată de conducerea unității școlare 
la care a promovat clasa a X-a ;
• adeverința medicală pentru elev, eliberată de unitatea sani

tară care asigură asistenta medicală a elevilor, potrivit regle
mentărilor Ministerului Sănătății.

Durata cursurilor este de un an și jumătate, pe timpul cărora 
elevii vor primi gratuit întreținere (masă și cazare) si echipa
ment.
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Excelentei Sale
Domnului Arh. FERNANDO BELAUNDE TERRY

Președintele Republicii Peru
LIMA

Preluarea înaltei funcții de președinte al Republicii Peru îmi 
oferă deosebit de plăcutul prilej să vă adresei calde felicitări, îm
preună cu cele mai bune urări de succes in misiunea de mare răs
pundere ce v-a fost încredințată de poporul peruan.

Aș dori, totodată, să folosesc faptul că începutul misiunii dum
neavoastră coincide cu Ziua națională a Republicii Peru, pentru a 
vă transmite cordiale urări de fericire personală, de prosperitate si 
progres poporului peruan prieten.

Sint convins că bunele relații de prietenie ți cooperare ce s-au 
statornicit între România și Peru, conlucrarea lor rodnică în sfera 
relațiilor internaționale vor continua să se dezvolte tot mai puternic, 
în interesul ambelor noastre țări și popoare, al cauzei păcii, securi
tății și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Duminică seara a sosit in Ca
pitală o delegație a Comunității 
Economice Europene (C.E.E.), 
în frunte cu Gaston Thom, pre
ședintele in exercițiu al Consi
liului Comunității Economice 
Europene, viceprim-ministru, 
ministrul afacerilor externe și 
comerțului exterior al Luxem
burgului. și Wilhelm Haferkamp, 
vicepreședinte al Comisiei C.E.E. 
responsabil cu relațiile externe, 
care face o vizită în tara noas
tră, in vederea semnării acordu
rilor negociate intre România și 
C.E.E. \ i

La stjsțre, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost salutat! de 
Comei Burtică, viceprim-minis
tru, ministrul comerțului exte
rior șl cooperării economice in
ternaționale. Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Ion Stan- 
ciu, adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, de 
alte persoane oficiale.

Au fost de față ambasadorii 
Angliei, Belgiei, Danemarcei,

Brigadierii raportează 
noi succese în muncă

Centralele electrice din Tur- 
cerii. Rogojelu și Craiova au 
primit în aceste zile cantități 
suplimentare de cărbune. Șofe
rii. buldozeriștii. excavatoriștii și 
minerii din cadrul Șantierului 
national al tineretului de la 
Combinatul minier Oltenia și-au 
întețit eforturile pentru realiza
rea exemplară a sarcinilor de 
plan. Din carierele Moi și Girla 
au plecat spre centralele termo
electrice cu 1 500 tone de cărbune 
mai mult decit se planificase ini
tial. De asemenea, se desfășoară 
în ritm intens si operațiile de

PENTRU TIMPUL
DV. LOIBER

CINEMA 

Franței, R.F. Germania, Italiei 
și Olandei acreditați la Bucu
rești.

în onoarea oaspeților, tovară
șul Cornel Burtică a oferit un 
dineu.

Pe scena Casei de cultură a 
orașului Slănic — stațiune bal
neară prahoveana — a avut loc 
duminică spectacolul de închi
dere a Festivalului lnteriudetean 
a) teatrelor populare si munci
torești, acțiune organizată in ca
drul Festivalului national „Cln- 
tarea României", menită să evi
dențieze potențialul artistic crea
tor al mișcării de amatori. La 
această a cincea ediție, urmări
tă cu interes de mii de local
nici și oameni ai muncii aflatl 
la odihnă sau tratament, au 
luat parte formații din peste 20 
de județe. De retinut si faptul 
că cu acest prilej a luat ființă 
Teatrul popular din Slănic. din 
care fac parte artiști amatori ti
neri din instituțiile si întreprin
derile orașului.

decopertare. de punere în valoa
re a noi zăcăminte de lignit. în 
acest sens, brigadierii șantieru
lui național, printr-o organizare 
mai bună a muncii și producției, 
au excavat cu 2 000 metri cubi 
de steril peste' sarcina de plan a 
primelor două decade din aceas
tă lună. în aceste condiții, există 
toate premisele ca olanul anual, 
de a extrage și transporta 700 000 
tone de cărbune, să fie înde
plinit Și depășit. Aceasta este 
hotărirea cea mai fierbinte a ti
nerilor brigadieri și jn aces*  
spirit îșî desfășoară el întreaga 
activitate. (P. PERiTL).

LUNI, 28 IULIE
CThtB'" VOT DEVENI URIAȘ: 

Central (ore)e 9,30; 11,30; 13,30;
15,30; 17,30; 19,30).

CASTĂ „DIVINĂ": Capitol (Ore
le 9,30; 12; 14,30; 17; 19,30); Gră
dina Capitol (ora 21).

FAMILIA NOASTRĂ: Festival
(orele 9; 11,15; 1Ș.30; 15,45; 18;
20); Luceafărul (orele 9; 11,15;
13.15; 15.45; 18; 20); Melodia (ore
le o; 11,15; 13,30; 13,45; 18; 20.15); 
Grădina Luceafărul (ora 21); Scala 
(orele 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18;
20).

ȚARA CAILOR SĂLBATICI: 
Patria (orele 9; 11,15: 13,30: 15,45; 
18; 20); București (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

CĂLUȚUL COCOȘAT: Doina 
(orile 9; 10,30; 12).

AMATORUL: Doina (orele 14; 
16.30; 19.15).

ABBA: Excelsior (orele 9: 11,13; 
13.30; 15.45; 18; 20.15); Modem
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) ; Victoria (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18: 20.15): Grădina
Modem (ora 21); Grădina Scala 
(ora 21).

MIREASA DIN TREN: Timpuri 
No! (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 
20).

UIMITORUL CĂPITAN NEMO: 
Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Gloria (orele »; 
11,15: 13,30; 15,45; 18: 20.15).

BUNA SEARA, IRINA!: Cotro- 
eenl (orele 15: 17,15; 19.30).

SUB PATRU STEAGURI: Cul
tural (orele 9; 11,15: 13,30; 15.45; 
18; 20,15): Grlvița (orele 9; 11,15: 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Tomis (ore
le 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

POVESTE DIN TAIGA: Eforie 
(orele 9; 11; 13; 13.15; 17,30; 19.45).

DRUMUL OASELOR: Dacia
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

VÎNĂTOARE NEOBIȘNUITA: 
Buzeștt (orele 15.30; 17.45; 20);
Flacăra (orele 15,30; 17,45; 20);
Grădina Buzeștl (ora 21); Grădina 
Flacăra (ora 21).

CINE MĂ STRIGA: Liră (orele 
16: 18.15 : 20.30).

HANUL HAIDUCILOR: Drumul 
Sării (orele 15; 18; 20).

REȚEAUA „S“: Ferentari (orele 
15.30: 17.30; 19,30); Munca (orele 
16; 18: 20).

CASCADORUL HOOPER: Au
rora (orele 91 11,15: 13.30: 15,45; 
18; 20): Flamura (orele 9; It; 
13.15; 15.30; 17,45; 20): Grădina
Aurora (ora 21); Grădina Gloria 
(ora 21,15).

PROBA DE MICROFON: Pro
gresul (orele 16: 18; 20).

SOLO SUNNY: Giuleștf (orele 
»: 11,15: 13.30: 15.45; 18; 20); Flo- 
reasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 
»0).

rocky n: volga (orele 9; 
11,15: 13.30: 15,45; 18; 20.15).

ION. BLESTEMUL PĂMÎNTU- 
LUI, BLESTEMUL IUBIRII: Pa
cea (orele 15; 18,30).

NOI AVENTURI PE VASUL 
„POSEIDON": Arta (orele 9;
11.15; 13.30; 15.45; 18; 20,15); Mio
rița (orele 9; 11.15; 13,30; 15.43; 18; 
W); Grădina Arta (ora 21).

PRIETENII MEI INDIENII: Cos
mos (orele 15,30; 17,30; 19,30).

INFAILIBILELE UNDE SONO
RE: Popular (orele 15,30; 17,30;
19,30).

ZBOARĂ PASĂRE, ZBOARĂ!
Viitorul (orele 15,30; 17,30; 19,30).

SAFARI EXPRESS: Grădina
Cultural (ora 21).

CAMIONUL DE CURSA LUN
GA: Grădina Lira (ora 21).

TV
PROGRAMUL 1

12.00 Jocurile Olimpice de vară
— Moscova 1980. « Bot:. Trans
misiune directă. 15,30 De drag și 
de bucurie — program muzicai- 
folcloric. 15,43 Lima intre isto
rie și prâzent. Reportaj. 16,00 Emi
siune în limba maghiară. 18,50 
1001 de seri. 19,00 Telejurnal. 19.25 
Dosarul energiei. 19,35 Documen
tar științific. Scafandrii (partea 
0. Producție a studiourilor en
gleze. 20,00 Călătorie prin țara 
mea. 20,25 Roman-foileton: „Bas
tardul". Seria a III-a: „Căutăto
rii". Episodul 3. 21,15 Jocurile o- 
Umirice de vară — Moscova 1980. 
• Handbal masculin: România— 
Elveția (repriza a II-a). 21,45 Te
lejurnal. 22.00 Jocurile Olimpice 
de vară — Moscova 1980. • Rezu
matul întrecerilor din ziua a 9-a
— Handbal (U.R.S.S.-Iugoslavia), 
atletism, ciclism, sărituri de la 
trambulină, polo, haltere, scrimă, 
baschet, yachting. 23,30 Închiderea 
programul ui.

PROGRAMUL S

16,00 Muzică ușoară. 18,30 Cena
cluri ale tineretului. Formații ?i 
Interprețl de muzică tlnftrâ In 
Festivalul național „Ctntarea 
României". 16,50 Muzică populară. 
17,15 De pretutindeni. Porțelanu
rile de ia Zwihger. 17,40 Publici
tate. 17,45 Profil componistic: Va- 
sile Herman. 18.25 Documentar ar
tistic: Curiozitățile lacului Myva- 
tn. 18,50 1601 de seri. 19.00 Tele
jurnal. 19,20 Mozaic (selecțiunl), 
21.25 Un fapt văzut de aproape. 
Reportaj. 21,45 Telejurnal. 22,06 
Jocurile Olimpice de vară — 
Moscova 1980. 23,30 închiderea
programului.

Teatrul „C. I. Nottara* (Sala Ma
jestic): SENTIMENTE ȘI NAFTA
LINA — ora 20; Teatrul Mic (în 
Rotonda scriitorilor din grădina 
Cișmlglu): STATORNICI PE A-
CEST PAMÎNT — Spectacol de 
sunet șl lumină — ora 21,30; Tea
trul „C. Tfinase" (Grădina Boe
ma) : BOEMA, SLĂBICIUNEA
MEA — ora 20; Teatrul Evreiesc 
de Stat: LOZUL CEL MARE — 
ora 18.30; Ansamblul „Rapsodia 
Română": LA FÎNTÎNA DORU
LUI — ora 18,30.

J. O. -MOSCOVA ‘80

Prezență prestigioasă a sportivilor 
români în arenele Olimpiadei

• SANDA TOMA, campioană olimpică ia schif • Echipajele de 2 visle și 8+1 rame — medalii de bronz
• Victorie importantă a voleibaliștilor in cursa pentru medalii • Șapte pugiliști români in sferturil6 de 
finală: Dumitru Șchiopu, Radu Daniel, Dumitru Cipere, Florian livadaru, Ionel Budușan, Valentin Si-

laghi, Georgicâ Donici • Alte rezultate de prestigiu ale sportivilor români

Foto: NICU VASILE

Strălucițil mesageri ai gimnasticii românești s-au întors In patrie

BUN VENIT ACASĂ. 
COPII MINUNAȚI!

Skien — 1975. Montreal —
1976. Praga — 1977, Strasbourg — 
1978, Copenhaga — 1979, Fort 
Worth — 1979... Ce repede trec 
anii ! Si totuși ce greu 1 Cită 
muncă au depus aceste fete mi
nunate, aflate Ia Vîrsta copilă
riei. cite sacrificii au făcut, pen
tru a se putea întoarce de fie
care dată acasă cu surîsul ne 
buze, cu medaliile strălucitoare 
pe țjteDt. așa cum o fac si a- 
cum... ! La fel ca dună fiecare 
din aceste momente, iată și as
tăzi. (ieri, h.n.l sute de oameni 
au venit cu buchete mari de 
flori ne aeroportul internațional 
Otopeni. Sute de oameni, multi, 
foarte multi copii, pentru care 
N-adia și micuțele ei colege feint 
adevărate eroine, (dar oare, 
după nenumăratele succese re
purtate de ele, in marile palate 
ale sporturilor din aproape în
treaga lume, cine nu le consi
deră astfel ?) aSteaotă emoțio
nați sosirea aeronavei care le va 
aduce acasă pe gimnastele noas
tre. ne micuțele sportive care 
au cîștigat 7 medalii. (2 de aur, 
3 de argint si 2 de bronz) si 
pe bravii lor antrenori.

Sintem pe aeroportul Oto
peni. în sfirsit se anunță că a- 
vionul a aterizat. Pe scară Isi 
face apariția, prima, ca de fie
care dată in ultimii ani. dubla 
campioană olimpică de la Mos
cova. Nadia Comăneci. Pe 
chipul ei vizibil obosit, marcat, 
in eluda nervilor ei tar! si a 
voinței de neînfrînt. de efortul 
imens si de emoțiile inerente, se 
pot citi zîmbetul. bucuria de a 
fi din nou acasă, alături de cei 
care au sustinut-o întotdeauna 
cu dragoste si o vor susține si 
de aici încolo si cărora le-a de
dicat munca si succesele sale de 
mare răsunet international. Dună 
Nadia, coboară antrenorul Bela

După strălucita victorie a handbaliștilor 
români în fața echipei sovietice

LA UN PAS 
DE FINALA OLIMPICAI

Esrte vorba de victoria handba- 
liștilor tricolori dobtnditi tot 
simbătă seara — o zi frumoasă 
pentru sportul românesc — în 
fața puternicei formații a tării 
gazdă creditată ca prima favori
tă a turneului olimpic. Meciul 
din sala de sport Sokolniki din
tre echipele României, de 4 ori 
campioană a lumii, și formația 
Uniunii Sovietice, campioană o- 
limplcă la Montreal, a avut o 
desfășurare dramatică. Iubitorii 
sportului din tara noastră și su
porterii handbalului au urmărit, 
desigur, întîlnirea pe micul 
ecran. Noi le vom furniza citeva 
date inedite care explică și pun 
in valoare resorturile victoriei 
românești. După cum se știe, e- 
chipa gazdă a încheiat prima re
priză cu un avantaj substantial, 
de 6 goluri (15—9). Nimeni nu 
mai credea intr-un reviriment al 
tricolorilor. Noi, cel din tribună, 
nu ne gîndeam la altceva decit 
la proporțiile scorului. $i, totuși 
In repriza a doua echipa noastră 
apare pe teren cu un alt suflu. 
Din minutul 30 ptnă in minutul 
46 sovieticii nu reușesc să înscrie 
decit un singur punct, in vreme 
ce băieții noștri marchează de 
7 ori, egalînd situația pe tabela 
de marcaj pentru prima dată in 
acest meci, 16—16. De aici încolo 
meciul devine electrizant. Șan
sele și ocaziile de a se desprinde 
o echipă sau alta sint pe muchie 
de cuțit. In minutul 4S, mai reu
șim o egalitate, 17—17, după 
care se ratează de o parte și de 
alta, ultim,a egalitate intervenind 
după o lungă perioadă, 19—19, 
In min. 59! De-acum clipele trec 
greu, apăsător, jucătorii și sala 
trăind momente de mare tensi
une. Deci, egalitate cu ceva- mai 
mult de un minut înainte de 
fluierul final. Aruncare de la 7 m 
pentru gazde. Munteanu apără 
mingea lui Belov. Spectrul In- 
frîngeril parcă toarnă plumb în 
picioarele handbaliștilor sovie
tici. Dezorientarea, căderea fizi
că și morală determinate de jo

Karoly, apoi celelalte fete. 
Emilia Eberle, Melita Riihn, 
Rodica Dunca, Crisiina-Ana 
Grigoraș, Dumitrita Turner, 
antrenoarea Marta Karoly, 
arbitra internațională Maria Si- 
mionescu, âlți tehnicieni români. 
De pe terasa aeroportului sute
le de oameni veniți in întimpi- 
nare flutură buchetele de flori, 
izbucnind in urâle de bucurie.

Iu comentariul consacrat 
concursului de gimnastică, a- 
părttt in ziarul „Izvestia", fos
ta campioană olimpică Larisa 
Latinina subliniază rolul deo
sebit al unor sportivi excep
ționali ca Nadla Comăneci și 
Nikolai Andrianov ta dezvolta
rea și progresul gimnasticii. In 
același ziar a apărut o foto
grafie a Nadiei in timpul exer
cițiului său la birnă. Aceeași 
fotografie a apărut șt ta zia
rul „Sovietski sport", tasoțită 
de un portret al dublei cam
pioane olimpice de la Mosco
va. In această prezentare stat 
amintite trofee olimpice, mon
diale și europene cișttgate de 
Nadla Comăneci, uublinita- 
du-se faptul că ptnă în pre
zent in palmaresul său spor
tiv figurează cinci titluri de 
campioană olimpică.

Aparatele de fotografiat și de 
filmat lucrează fără întrerupere. 
Este rindul microfoanelor, al Cre
ioanelor și stilourilor să înregis
treze ceea ce se poate reda in 
cuvinte din această atmosferă 
emoționantă. Primele răspunsuri 
la Zecile de întrebări ale ziariș
tilor: „Ne bucurăm nespus do 
mail că sintem din nou acasă" 
Nadla ii zărește undeva. între 
cei veniți pe aeroport, pe mama 
sa și pe frățiorul mai mic Adri
an, le face semn cu mina, după 

cul fantastic a! echipei noastre 
cuprind întreaga formație adver
să, care nu-și mai poate găsi e- 
chilibrul, in fața impetuozității, 
dirzeniei, clarviziunii jucătorilor 
români. Portarul Munteanu de
vine im inger păzitor al buturi
lor noastre, Intr-un minut, doar 
un singur minute, Stingă, Dră- 
găniță și Măricel Voinea mar
chează trei goluri senzaționale 1 
Partida se încheie cu 22—19. Tri
umf românesc! Frenezie de ne- 
descris ! Sala îi aplaudă pe me
rituoșii cîștigători. Echipa Româ
niei intră de justețe in lupta 
pentru cucerirea titlului olimpic! 
Totul depinde de rezultatul și 
numărul de goluri care se vor în
scrie in meciul de luni, dintre 
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echipele Uniunii Sovietice ji 
Iugoslaviei. Dar dincolo de ce se 
va intimpla. victoria echipei 
noastre in maniera in care a 
fost obținută și tn fața unui ad
versar atlt de puternic și cu a- 
titea atuuri valorează cit o me
dalie olimpică de aur! Faptul că 
echipa noastră a reușit să refacă 
handicapul sever cu care înce
puse repriza a doua și că a fă
cut un joc de înaltă clasă teh
nică și tactică, in repriza a 
doua, înscriind in 30 de minute 
13 goluri in vreme ce adversa
rul nu a mai fost capabil să 
puncteze decit de 4 ori, spune 
totul despre forța și valoarea e- 
chipei României. A fost un suc
ces care a produs una dintre 
cele mai mari senzații ale Olim
piadei 1980.

Iată cum au explicat rezultatul 
și dramatica răsturnare de si
tuații, de fapt cheta succesului 
nostru, antrenorii celor două e- 
chipe :

® Anatoli Evtușenko: „Felicit 
echipa României. A obținut o 
victorie meritată. Jucătorii mei 
nu au reușit în fața românilor 
să utilizeze toate armele și să-și 

care ne răspunde: Cred că am 
făcut tot ce am putut pentru a 
spori prestigiul de care se bucu
ră în întreaga lume școala româ
nească de gimnastică. Medaliile 
ciștigatc Ia Moscova constituie 
incă o davadă a talentului fiecă
reia dintre componentele echi
pei noastre, a uriașului efort de
pus înaintea olimpiadei. Dar, 
gîndurile noastre se îndreaptă 
acum spre Ciudad de Mexico și 
spre campionatele europene din 
1981...

Emilia Eberle este și ea feri
cită că a ajuns acasă. „Succesul 
pe care l-am obținut este suc
cesul întregii echipe, rodul mun
cii desfășurate intr-un climat de 
angajare si dăruire, al condiții
lor excepționale ce ne-au fost 
create și pentru care mulțumim 
încă o dată conducerii de partid 
și de stat". Adevărat uriaș prin
tre micile gimnaste, antrenorul 
Bela Karoly este parcă, nu după 
un mare concurs, ci, in pragul 
acestuia. „Sperăm că odată so
siți acasă să ne regăsim ritmul, 
cadența în muncă pentru a ne 
putea pregăti și a putea demon
stra Ia campionatele europene 
din 1981 și apoi la cele mon
diale că intr-adevăr sintem cei 
mai buni. Printr-o muncă inten
să. așa cum ne-am obișnuit de 
ani de zile, prin seriozitate In 
pregătire, fapt dovedit de toate 
fetele noastre, ne vom situa cu 
siguranță Și pe mai departe in 
fruntea ierarhiei gimnasticii 
mondiale".

în aplauzele sutelor de oameni, 
fetele se îndreaptă spre ieșire. 
Li se oferă flori, sînt Îmbrățișa
te de cei dragi, părinți, frați, 
prieteni.

Bun venit acasă, copii minu*  » 
nați !

NICOLAE MILITARE

valorifice toate posibilitățile. Re
venirea handbalișttlor români in 
repriza secundă m-a impresio
nat. Ei alcătuiesc o echipă mare, 
puternică, ce-și onorează titlu
rile mondiale și succesele inter
naționale dobindite de-a lungul 
anilor".

• Nicolae Nedef: „Meciul a 
fost dramatic, publicul a fost 
foarte sportiv. Echipa sovietică 
a făcut o primă repriză foarte 
bună, a surprins apărarea noa-s- 
iră, toate acțiunile el au fost în
cheiate cu gol. în pauză, m-am 
sfătuit cu colegul meu, antreno
rul Dascăr Pană, ce tactică să a- 
doptâm pentru repriza a doua. 
Am cerut jucătorilor o inai fer
mă apărare și am avansat in te

ren pentru un marcaj strict om 
la om. Așa am reușit să anihi
lăm manevrele lui Belov și No- 
vitschi. coordonatorii jocului e- 
chipei adverse, și, in consecință, 
să dereglăm atacul sovieticilor, 
într-adevăr. ne-a reușit tactica, 
echipa gazdă a pierdut direcția 
buturilor noastre, reducindu-și 
evident eficacitatea. în plus, șt 
jucătorii mei au excelat in cite
va acțiuni individuale cind, in 
final, au înscris gol după gol, ca 
mari maeștri ai semicercului. 
Mulțumesc suporterilor noștri, 
grupului de turiști români care 
ne-a încurajat purtîndu-ne spre 
victorie !".

ELOGIU UNOR MINUNAȚI 
ANONIMI

într-adevăr, Nicolae Nedef are 
dreptele și face un gest firesc 
cind mulțumește grupului de 
suporteri români care au susținut 
echipa in mod necontenit. Repor
terul a observai, desigur, au ob
servat și telespectatorii pe mici
le ecrane, că și în cazul altor dis
cipline, la alte intreceri In care

Sportivi români 
in întreceri

• CANOTAJ. — Duminică 
s-au încheiat pe pista de apă 
de la Kriiatskoe Întrecerile 
de canotaj academic din ca
drul Jocurilor Olimpice de 
la Moscova, odată cu desfă
șurarea finalelor în probele 
masculine. Țara noastră a 
fost prezentă in această fază 
a competiției cu trei eciiipa- 
je, canotorii români obtinind 
două locuri 4 — prin Vaier 
Toma, Constantin Postoiu, la 
2 fără cirmaci, și Gabriel 
Bularda, Petre Ceapura si 
Ladislau Lovrensehi, In pro- 
ba de 2 plus 1 — și un. Ioc 5, 
pe care s-a clasat echipajul 
de 4 rame, alcătuit din NI- 
colac Simion, Petru losub, 
Carollcă Ilieș, Daniel Voicu- 
lescu.

• BOX. —- în turneul 
olimpic de box cei trei pugi
liști români care au luptat in 
ring în galele de duminică au 
terminat învingători. Exce
lent ș-a comportat cocoșul 
Dumitru Cipere, la a treia 
victorie, de data aceasta ob
ținută la puncte, cu o decizie 
de 5—0. asupra campionului 
polonez CzervinskL De men
ționat că in turul precedent 
Cipere cîștigase meciul cu 
campionul R.D. Germane, 
Behrendt. în limitele catego
riei semimijlocie. Ionel Bu
dușan l-a învins prin K.O. 
tehnic în rundul 3 pe finlan
dezul Kalevi Marjama. în 
sfirșit, la categoria mijlocie. 
Valentin Silaghi și-ri adju
decat victoria in fața lui 
Alfred Thomas (Guyana). 
Fină in prezent, șapte pugi
liști români: Dumitru (șchio
pu. Radu Daniel, Dumitru 
Cipere, Florian Livadaru, 
Ionel Budușan, Valentin Si
laghi și Georgică Donici s-au 
calificat în sferturile de fina
lă. faza decisivă a turneului 
pentru accesul la medalii.

• NATAȚIE. La 200 m 
spate femei, reprezentanta 
noastre Carmen Bunaciu a 
ocupat un meritoriu loc pa
tru, realizind timpul de 
2T3”20/100.

• VOLEI. — în turneul
masculin de volei, echipa 
României a obținut o vic
torie importantă jn cursa 
pentru medalii. întrecînd cu 
3—1 (15—9. 14—16. 15—8.
15—12) reprezentativa Iugo
slaviei.
• ATLETISM. — Cursa de 

10 000 m plat, a lansat si la 
această ediție o nouă stea a 
atletismului, etiopianul Mi- 
ruts Yfter. Campionul olim
pic Miruts Yfter a fost cro
nometrat în 27’42”7/10, Viren 
a sosit al 5-lea, iar atletul 
nostru Hie Floroiu a sosit pe 
locul 10, in 28T6”3/10.

• YACHTING. După cinci 
regate, în concursul de 
yâchting, la clasa „Olandezul 
zburător" conduce echipajul 
Spaniei, urmat de Irlanda și 
U.R.S.S. România ocupă lo
cul 13. La clasa „Tornado" se 
menține lideră Brazilia. 
România se află pe locul 11.

sînt angrenați sportivii români, 
suporterii își fac simțită din plin 
prezența entuziastă: I-am Infil- 
n!t pe acei minunați anonimi, 
susținători ai sportivilor trico
lori la J.O, '80 pretutindeni: în 
tribunele lacului artificial Kri
iatskoe incurajînd cu entuziasm 
canotoarele, ca și in Palatul 
sporturilor din Complexul Luj- 
hi-kl unde evoluau gimiiUstele 
românce. Concurența tricolori 
au simțit căldura și respirația lor 
aproape și asta a însemnat mult 
pentru eforturile și reușita lor. 
In clipe grele, dramatice, cind 
nu știi ce soluție să alegi, acel 
îndemn din tribune „Hai Româ
nia!" înseamnă o forță morală 
de neînvins care se adaugă am
biției ce renaște și te duce sprt 
victorie. Acei Anonimi te poar
tă cu mîndrie steagul tricolor și 
lozinci de încurajare prin toate 
tribunele bazelor sportive olim
pice din Moscova unde concu
rează reprezentanții României 
socialiste l-au ajutat și pe tră
gătorul Ibn Corneliu, și pe lup
tătorul Ștefan Rusu, pe gimnas
tele noastre, ca și pe handba- 
liști și voleibaliști In temerare
le lor tentative spre marile vic
torii olimpice. O substanță in
vizibilă realizează o legătură in
timă întră acel colț fierbinte din 
tribune unde se află vajnicii su
porteri și protagoniștii din are
na sportivă. Marile succese nici 
nu pot fi înțelese pe deplin fără 
aportul lor moral încurajator. 
Acei suporteri anonimi care-i 
așteaptă pe sportivii tricolori 
ceasuri în șir cu o răbdare și o 
perseverență demne de invidiat 
înainte de concurs la intrările in 
arenă, sau după concurs, la ieși- 
șire, ca să le adreseze prin Cu
vinte și urale salutul lor fier
binte care le amplifică sentimen
tul demnității aiit de necesar 
într-o confruntare sportivă de 
proporțiile Jocurilor Olimpice. 
Iată un mod de a ști să-ți ser
vești țara, poporul, contribuind 
tn același timp la pomovarea 
spiritului olimpie, la întărirea 
prieteniei.

CUM RĂSAR STELELE
Interviu cu SANDA TOMA

campioană olimpică, cea mai bună schifistă din lume

în exclusivitate pentru 
„SCINTEIA TINERETULUI"

O nouă stea, in constelația 
Olimpică, canotoarea româncă 
Sanda Toma. Ea a obtinut o 
victorie magnifică simbătă 
pe undele lacului artificial 
Kriiatskoe, la proba de schif 
simplu, invingind de o ma
nieră categorică adversare 
redutabile, cotate printre fa
vorite precum sovietica An
tonina Mahina și Martina 
Schroter din R.D. Germană, 
ocupantele, în această ordi
ne, ale celorlalte două locuri 
pe podiumul de premiere. A 
condus tot timpul cursei, a 
străbătut pista de apă cu o 
impetuozitate olimpiană, a 
terminat cu un avantaj con
fortabil.

Sanda Toma are 24 de ani, 
este născută intr-un sat din 
județul Botoșani, a absolvit 
liceul de atletism din Cîmpu- 
lung Muscel și in momentul 
cind a fost descoperită de 
profesorul Cornel Răduț, 
după cum singură mărturi
sește, făcea parte din echipa 
de atletism a județului Ti
miș. Deci pe trei puncte car
dinale ale tării se proiectează 
biografia sportivă a acestei 
tinere care și-a înscris nu
mele printre eroii Olimpiadei 
’80..

Am tntilnit-o imediat după 
concurs, in.dreptindu-se spre 
«ala unde avea Joc obișnuita 
conferință de presă cu cam
pioanele olimpice la canotaj 
academic. După ce am felici
tat-o pe noua noastră cam
pioană. care aduce tării cea 
de-a 5-a medalie de aur 
olimpică, am rugât-o să răs
pundă la citeva întrebări 
pentru cititorii „Scinteii ti
neretului".

— Cum se simte o campi
oană olimpică 2

— Sint nespus de fericită. 
Poate mâi fericită ca oricînd 
în viață. Am ținut enorm de 
mult să-mi apăr titlul mon
dial cuCerit antil trecut la 
Bled. în Iugoslavia, confir- 
mindu-mi performantele prin 
cucerirea unei noi medalii de 
aur, cea de la Olimpiadă.

— Cite zile ai muncit pen
tru acest titlu 2

— Cred că de cind âm în
ceput canotajul, a^ică din
1977. Atunci âm învățat să 
vislesc. Era primăvara. Un 
an maț tîrziu. am participat 
la C.M. din Noua Zeelandă 
la dublu visle, împreună cu 
Olga Homeghi care a luat și 
ea aici, la Moscova, împreună 
— de data aceasta cu Valeria 
Roșea Răcii ă — medalia de 
bronz. Amindouă eram debu
tante atunci. Nu ne-am cla
sat decit pe locul 5. Dar Îna
intea echipajului din R.D. 
Germană care cucerise titlul 
mondial in 1977.

— Ce s-a intim plat de ai 
trecut de la ambarcațiunea 
cu visle la cea eu rame 2

— în iunie 1979 antrenorul 
meu. Victor Mociani, proba
bil dîndu-și seama de calită
țile mele pentru schif sim
plu. m-a convins Să-mi în
cerc norocul tn această probă.

★

Refftrindu-se la medalia de 
aui- cucerită de Sportiva ro
mâncă Sanda Toma. ziarul 
„SOVIETSKI SPORT" scrie 
următoarele : „Numele stu
dentei din București, in virată 
de 24 de ani. este bine cu
noscut amatorilor de .sport 
din Moscova. Anul trecut ea 
s-a numărat printre cjștigâ- 
toarele Spantachiadei de vară 
a popoarelor din U.R.S.S.. o- 
cupând primul loc in aceeași 
probă in care simbătă a ob
ținut titîul de campioană 
Olimpică. Tot anul trecut, la 
campionatele mondiale des
fășurate la Bled. Sanda Toma 
a devenit campioană a lumii.

în continuarea articolului. 
Aleksandr Tlmosinin, comen
tator de specialitate spune 

în cadrul finalelor de canotaj, sportivele noastre au mai 
obtinut DOUA MEDALII DE BRONZ prin echipajul de 2 visle 
(OLGA HOMEGI, VALERIA ROȘCA-RACILÂ) și 8 plus 1 
(ELENA BONDAR. MARIA CONSTANTINESCU, ANA 
ILIUTA, RODICA PUȘCATU, FLORIDA BUCUR. MARIA 
FRÎNTU, MARLENA ZAGONI, ANGELICA APOSTEANU și 
ELENA DOBRTJJOIU).

Și iată că nu a fost rău. Chiar 
în anul acela am participat 
la regata Grtinau (R.D.G.) 
unde am cîștigat primul meu 
concurs. De atunci n-am mai 
fost învinsă. După doar cind 
concursuri importante in ca
riera mea am devenit cam
pioană mondială in Iugosla
via, după cum se știe.

— Avem de-a face cumva 
cu un fenomen ?

— Nu-i vorba de nid un 
fenomen. Este vorba de un 
om obișnuit. E tot ce poate fi 
mai firesc. Pe toate aceste 
succese nu scrie decit un sin
gur cuvint : munca, munca 
perseverentă. Efortul de a 
trece peste greutăți. Desigur 
și ambiția de a fi totdeauna 
prima. Deocamdată văd că 
am reușit.

— Prezentarea spikerutai 
dinaintea startului a fost 
foarte frumoasă. Ca favorită 
ți-a fost frică 2

— Am avut, nu ascund, e- 
moțij mari. Emoții am chiar 
șl atunci tind concurez cu 
adversare așa puternice la 
mine acasă. De aceea am și 
avut un start mai greoi. Mi-a 
fost frică să nu intru în ba
lize și să pierd secunde. Am 
tras tare ca să iau avansul 
ce-mi dădea liniștea și certi
tudinea victoriei.

— Deci în anul Olimpiadei 
de la Montreal făceai atle
tism. Ce probă anume și cu 
ce rezultate 2

— Adevărat, nid nu visam 
«tund să ajung canotoare. 
Practicam aruncarea greută
ții. Am avut performanțe la 
nivel național : record la ju
nioare — 14,51 m —■ și al trei
lea rezultat pe țară în primul 
an de seniorat.

— Cum s-a întimplat cu se
lecționarea ta pentru.. ca
notaj 2

— Era la o oră de atletism. 
Am fost văzută de antrenor 
și din 52 de fete. 11 ara ur
mat un alt drum pe care mă 
aflu $i acum împreună Ia 
clubul „Viitorul" din Bucu
rești.

— Ce vei face fn viitor? 
Vrei să devii antrenoaref

— Sint studentă la I.E.F.S 
și. firește, o să devin profe
soară de educație fizică. Deo
camdată nu mă gindesc să 
mă fac antrenoare. Doresc 
să-mi continui cariera spor
tivă. Mai am încă multe con
cursuri de ciștlgat. Apoi să 
nu uităm. O campioană tre
buie să-și apere titlurile.

— Cum dorești să sărbăto
rești victoria olimpică?

— împreună cu toți cd 
care m-au ajutat să o obțin 
Si care au contribuit la vic
toria mea. Sint, normal, re
cunoscătoare antrenorilor mei 
dar, fără condițiile optime de 
pregătire pe .care le-am avut 
asigurate, acest succes nu ar 
fi fost posibil. De aceea mă 
gindesc cu recunoștință pro
fundă la țara mea, căreia ii 
datorez totul și căreia ii 
tndiin victoria mea olimpică.

VASILE CABULEA
★ ★

următoarele : „Sanda Toma 
nu dă nimănui posibilitatea 
să impună ritmul în cursă. 
Barca ei alunecă lin, in ritm 
constant, ceea ce îl conferă o 
superioritate evidentă asupra 
partenerelor de întrecere”.

Ziarul „KOMSOMOLSKAIA
PRAVDA" inserează un in
terviu cu canotoarea român
că Sanda Toma. ciștigătoarea 
medaliei de aur în proba de 
schif simplu : „în timp ce 
eram elevă, eu am practirat 
atletismul, disciplina la care 
ani devenit campioană națio
nală ia junioare la aruncarea 
greutății. Dar. în curind am 
schimbat greutatea cu cano
tajul academic, sport in care 
am cucerit laurii olimpici", a 
declarat campioariâ olimpică.



Larg interes internațional pentru politica 
externă a României, pentru activitatea neobosită
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a tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicată 
păcii și înțelegerii internaționale
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w?A&.y: Socialist Portughez a primit delegația
Vizita oficială in Franța a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pre

ședintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, a trezit un puternic ecou internațional, fapt demonstrat 
și de interesul deosebit manifestat de presa, radioteleviziunea și alte 
mijloace de informare în masă din diferite țări ale lumii față de 
noul dialog româno-francez la cel mai înalt nivel.

Reflectînd momentele acestei noi solii de prietenie, pace și cola
borare a poporului român, presa internațională reliefează însemnă
tatea evenimentului pentru evoluția continuu ascendentă a rapor
turilor pe multiple planuri dintre România și Franța, cit și sem
nificațiile vizitei pe un plan mai larg, cel al relațiilor internaționale, 
In lumina înaltei responsabilități pentru destinele umanității ce 
caracterizează remarcabila activitate a președintelui României.

Agenția sovietică T.A.S.S., 
după ce informează despre so
sirea intr-o vizită oficială în 
capitala Franței a președintelui 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, care a fost 
întîmpinat. pe aeroportul Orly 
din Paris, de președintele Repu
blicii Franceze, Valery Giscard 
d'Estaing, de alte persoane ofi
ciale, a prezentat programul 
vizitei, cuprinzind întîlniri și 
convorbiri cu președintele Va
lery Giscard d’Estaing, cu pri
mul ministru al Franței,. Ray
mond Barre, precum și faptul 
că pe agenda convorbirilor au 
fost înscrise probleme ale rela
țiilor economice și culturale 
dintre România și Franța, pro
bleme ale relațiilor Est-Vest, 
dezarmării, pregătirii reuniunii 
de Ia Madrid a țărilor partici
pante la Conferința pentru secu
ritate și cooperare în Europa, 
situației din Asia, Orientul Mij
lociu și din „lumea a treia’*.

Ziarul „TRUD" informează în 
prima pagină despre vizita ofi
cială a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Paris, iar ziarul 
„SELSKAIA JIZNI" anunță vi
zita oficială în Franța a pre
ședintelui României, menționînd 
că agenda convorbirilor include 
probleme bilaterale, aspecte re
feritoare la relațiile Est-Vest, 
dezarmarea, pregătirea reuniunii 
de la Madrid a reprezentanților 
statelor participante la C.S.C.E., 
situația din Asia, din Orientul 
Mijlociu și alte probleme.

Presa centrală și posturile de 
radio și televiziune din R. P. 
Chineză informează despre vi
zita oficială a președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Franța. In 
legătură cu convorbirile purtate 
la Paris, ziarul „JENMIN- 
JIBAO" subliniază că cei doi 
președinți au procedat la o pro
fundă examinare a situației ip- 
ternaționaîe, menționindu-se co
incidența unor puncte de vedere 
care evidențiază necesitatea unor 
soluții negociate.

în relatarea consacrată vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în Franța, agenția CHINA 
NOUA relevă că, în toasturile 
rostite de cei doi președinți ia 
dineul oferit în onoarea pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România și a tovarășei Elena 
Ceaușescu de președintele Va
lery Giscard d'Estaing și doam
na Anne-Aymone Giscard 
d’Estaing, au fost evocate o se
rie de probleme internaționale 
actuale de larg interes, cei doi 
șefi de stat evidențiind necesi
tatea soluționării lor pe cale po
litica.

Ziarul „BORIIA" din Belgrad, 
într-o corespondență „Ceaușescu 
la Paris’*;  scrie : „Politica ex
ternă a României și cea a Fran
ței sînt bazate pe respectarea 
intereselor naționale șl pe con
damnarea politicii de bloc și a 
amestecului în treburile inter
ne". în încheierea coresponden
ței sînt prezentate principalele 
teme ale agendei convorbirilor 
dintre cei doi președinți : co
laborarea dintre cele două țări 
pe plan economic și problemeie 
situației internaționale actuale.

Ziarul „NEPSZABADSAG" — 
organ central al C.C. al P.M.S.U. 
— informează despre vizita ofi
cială a președintelui României, 
iar ziarul „NEPSZAVA**,  într-o 
corespondență din Paris, relevă 
că președintele Ceaușescu s-a

întîlnit și cu reprezentanți ai 
cercurilor de afaceri franceze, 
cu primarul marelui oraș — 
Jacques Chirac. Este relevată, 
de asemenea, participarea pre
ședintelui țării noastre la deju
nul oferit de primul ministru al 
Franței. Raymond Barre.

în cadrul buletinelor sale de 
știri, televiziunea din R. P. Un
gară, posturile de radio au 
transmis imagini de la sosirea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 
la Paris, informații privind mo
mentele vizitei.

Agenția de presă A.D.N. din

Ceaușescu în Franța cei doi 
președinți au făcut o analiză 
amplă a situației internaționale, 
iar convorbirile se desfășoară 
într-o atmosferă de înaltă cor
dialitate’*.  „Bunele perspective 
ale convorbirilor celor doi șefi 
de stat — scrie ziarul — se pot 
deduce din cuvîntările protoco
lare rostite la puțin timp după 
sosirea președintelui Ceaușescu 
pe aeroportul internațional din 
Paris".

Sub titlul „Vizita președin
telui Nicolae Ceaușescu in 
Franța**,  ziarul grec „AVGHI" 
subliniază că „relațiile româno- 
franeeze au cunoscut în ultimii 
15 ani un progres important în 
toate domeniile, îndeosebi pe 
planul relațiilor politico-diplo- 
matice, al schimburilor comer
ciale și cooperării economice", 

într-o corespondență din Pa
ris, publicată sub titlul „Prin 
vizita' sa în Franța președintele 
Nicolae Ceaușescu evidențiază 
voința sa de restabilire a des- 
tinderii**.  'ziarul „KATIIIME- 
RINI" subliniază : „Președintele 
Nicolae Ceaușescu este unul

Presa, radioul, televiziunea din lumea 

întreaga comentează în termeni elogioși 

rezultatele vizitei înalților soli 

ai poporului român în Franța

R.D.G., referindu-se la convor
birile președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu, aflat in vi
zită oficială la Paris, cu pre
ședintele francez Valery Giscard 
d’Estaing, subliniază că au fost 
discutate relațiile Est—Vest, pro
blemele dezarmării și pregătirea 
reuniunii C.S.C.E. de la Madrid.

Postul de radio „VOCEA RE
PUBLICII ISLAMICE IRAN" și 
cotidianul „TEHERAN TIMES", 
informing despre vizita în Fran
ța a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și despre convorbirile 
cu șeful statului francez, Valery 
Giscard d’Estaing, redă ample 
pasaje din alocuțiunea președin
telui României la sosirea la 
Paris.

Agenția egipteană M.E.N. in- 
formind despre convorbirile ae 
la Palatul Elysee. dintre pre
ședintele României. Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Fran
ței. Valery Giscard d’Estaing, 
menționează că au fost exami
nate probleme internaționale — 
între care situația din Orientul 
Mijlociu — și relațiile bilate
rale.

O importanță deosebită acor
dă vizitei presa și radiotelevi
ziunea din Mexic. Ziarele dedi
că spații largi importanței eve
nimentului atit din punctul de 
vedere al relațiilor bilaterale 
fpmâno-franceze. cît și al cau
zei generale a păcii șj colabo
rării pe plan internațional. Ele 
au subliniat semnificația pqliti- 
că a vizitei, relevînd activitatea 
internațională a șefului statului 
român, politica sa consecventă 
de pace și colaborare cu toate 
statele lumii.

Ziarul „EXCELSIOR" se refe
ră la convorbirile fructuoase ia 
nivel înalt care au avut loc de-a 
lungul anilor între cele două 
țări. Același ziar evidențiază 
atmosfera cordială în care s-a 
desfășurat vizita și dialogul des
chis care caracterizează întîl- 
nirea președinților Nicolae 
Ceaușescu și Valery Giscard 
d’Estaing.

Cotidianul „EL NACIONAL" 
arată că „în prima zi a vi
zitei oficiale a președintelui

dintre cei mai viguroși luptători 
pentru destindere**.

Un alt cotidian care apare la 
Atena, „RIZOSPASTIS", refe
rindu-se la interviul acordat 
televiziunii franceze de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, sublinia
ză că, după aprecierea șefului 
statului român, momentul cul
minant al tensiunii internațio
nale a fost depășit, dar pericolul 
continuă să fie destul de mare. 
De asemenea, ziarul evidențiază 
că. în concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu, problemele 
dezangajării militare și ale 
dezarmării în Europa trebuie să 
se găsească în centrul atenției.

Știri ample și relatări cu pri
vire la vizită, la problemele 
principale abordate în cursul 
convorbirilor la nivel înalt au 
publicat și alte ziare din Atena 
și Salonic — „ESTIA", „VRA- 
DYNI", „MAKEDONIA", „ELLI- 
NIKOS VORRAS".

Posturile de radio și televi
ziune elene au remarcat, de ase
menea, în relatările și comenta
riile lor existența a numeroase 
poziții comune între România și 
Franța în principalele probleme 
internaționale

Apreciind vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu in Franța ca 
pe o „nouă dovadă a dinamis
mului ce caracterizează politica 
externă a României**,  ziarul 
„AVANTI", organ, al Partidului 
Socialist Italian, subliniază că 
„aceasta coincide cu faza pregă
titoare a reuniunii de la Madrid 
pentru securitate și cooperare 
în Europa, urmind să ofere un 
prilej de verificare a posibili
tăților de relansare a politicii 
de destindere’*.

„Vizita, la Paris — subliniază 
ziarul — are loc într-o fază 
deosebit de fertilă a politicii 
externe românești, caracterizată 
printr-o serie de inițiative și 
contacte ce i-au permis pre
ședintelui Ceaușescu — care, 
după cum este cunoscut, se ocu
pă personal. cu multă atenție, 
de politica externă a țării sale 
— să întîlnească oameni de stat 
din diferite țări și să analizeze 
toate căile posibile și toate in

strumentele în vederea reacti
vării politicii de destindere’*.  
Toate acesțe contacte au dat 
posibilitatea să se constate că 
partea română este preocupată 
„de a se acționa pe planuri ca
litative specifice pentru afirma
rea unor principii unanim recu
noscute în abordarea probleme
lor internaționale". „Printre 
aceste principii se remarcă — 
pe lingă cele «clasice», cum ar 
fi neamestecul în treburile in
terne sau refuzul politicii baza
te pe recurgerea la forță sau la 
amenințarea cu folosirea forței 
— și principiul democratizării 
relațiilor internaționale, care 
presupune participarea tuturor 
statelor,, mari și mici, pe un 
plan de absolută egalitate, la 
dezbaterile și la soluționarea 
marilor probleme actuale’*.  „Pen
tru România și îndeosebi pentru 
președintele Ceaușescu. acest 
concept al democratizării repre
zintă unul dintre pilonii de bază 
ai politicii externe a țării : in 
esență, este vorba despre refu
zul oricărei hegemonii, despre 
libera participare a tuturor ță
rilor la soluționarea problemelor 
mondiale. Iar Madridul va oferi 
diplomației române prilejul pro
pice pentru afirmarea acestui 
principiu**.

Vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu la Paris, estimează 
ziarul italian, va permite - gă
sirea unor puncte de conver
gență cu președintele Giscard 
d'Estaing 'asupra a ceea ce va 
constitui tema centrală a reu
niunii de la Madrid, adică mă
surile susceptibile să ducă la o 
reducere a armamentelor în 
Europa — o problemă pentru 
care România desfășoară de mai 
mulți ani o bătălie tenace și 
care, după toate probabilitățile, 
o va avea încă o dată drept 
protagonistă la Madrid.

Agenția D.P.A. din R. F. Ger
mania, subliniind că vizita ofi
cială în Franța a conducătorului 
partidului și statului nostru, 
Nicolae Ceaușescu, se bucură de 
cea mai mare atenție, transmite: 
„Vizita oficială este marcată 
mai ales de discutarea focarelor 
internaționale de criză, precum 
și de convorbiri cu privire la 
relațiile Est-Vest, dezarmare și 
reuniunea de la Madrid din 
toamna acestui an“. „în ciuda 
deosebirilor social-politice din
tre cele două țări — observă 
D.P.A. — există identitate de 
păreri în numeroase domenii’*.

„Vizita de stat a președinte
lui României, Nicolae Ceaușescu, 
a evidențiat relațiile strînse și 
prietenești care există între 
Franța și România, în ultimii 15 
ani, și punctele de vedere ase
mănătoare adoptate de cele 
două țări în problemele inter
naționale — scrie ziarul britanic 
„THE TIMES". Referindu-se la 
cuvîntările rostite de șeful sta
tului român, ziarul britanic re
levă că președintele Ceaușescu 
„a atras atenția asupra perico
lelor pe care le reprezintă, atit 
pentru Est, cît și pentru Vest, 
staționarea noilor rachete stra
tegice cu rază medie de acțiune 
în Europa**.

Agenția americană de presă 
UNITED PRESS INTERNA
TIONAL, informînd despre des
fășurarea vizitei oficiale a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
reia pasaje din toastul i’ostit ia 
dineul oferit in onoarea sa de 
președintele Giscard d’Estaing, 
subliniind că președintele Româ
niei a afirmat faptul că „desfă
șurarea evenimentelor a demon
strat necesitatea de a se acțio
na cu spirit de răspundere pen
tru soluționarea tuturor proble
melor pe calea tratativelor, por
nind de la necesitatea respec
tului neabătut al independenței 
naționale a fiecărui popor, a 
respectului dreptului fiecărei 
națiuni de a se dezvolta liber, 
fără nici un amestec din afară".

SESIUNEA
ADUNĂRII POPULARE

A MOZAMBICULUI
La Maputo s-au încheiat lu

crările sesiunii Adunării Popu
lare — organul legislativ suprem 
al Republicii Populare Mozam- 
bic.

în discursul rostit ,1a înche
ierea lucrărilor parlamentului 
președintele Samora Moises Ma- 
chel s-a referit la sarcinile care 
stau în fata tării, subliniind ne
cesitatea lichidării înapoierii e- 
conomice moștenite din timpul 
dominației coloniale. ridicării 
producției si productivității mun
cii in scopul dezvoltării econo
mice continue și al ridicării ni
velului de trai al poporului.

Părțile și-au exprimat convin
gerea că realizarea acestui acord 
va permite întărirea pe mai de
parte a relațiilor prietenești din
tre cele două tari.

• ZIARUL AUSTRALIAN 
„SUN HERALD" a publicat o 
amplă relatare despre situa
ția gravă in care se află nu
meroase scoli din cartierele 
muncitorești ale Sydneyului, 
Astfel, ziarul a reprodus o 

alcătuita de federația
învățătorilor, de scoli aflate 
într-o stare deplorabilă.

Tncepînd din 1973. serie pu
blicația citată, guvernul fe
deral a redus cu 24 000 000 
dolari alocațiile pentru repa
rarea si întreținerea școlilor.

listă.

• AGENȚIA T.A.S.S. IN
FORMEAZĂ că ziua de dumini
că la bordul complexului or
bital „Saliut-G“ — „Soiuz-36" — 
„Soiuz-37“ a fost dedicată unor 
cercetări medicale, experimen
telor geofizice și realizării unor 
puncte inscrise in programul de 
cercetare a resurselor naturale 
ale Terrei și mediului înconjură
tor.

Starea sănătății 
Viktor Gorbatko 
Pham Tuan (R.S. 
bună.
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SIRIA — Imagine de pe șantierul marii fabrici de ciment de Ia 
Shcick — Said, rod al fructuoasei conlucrări româno-siriene

3!)0 de milioane de copii trăiesc 
in mizerie și lipsuri

LISABONA (Agerpres). — 
Simbătă dimineața, tovarășul 
Mario Soares, secretar general 
al Partidului Socialist Portughez, 
a primit delegația Partidului Co
munist Român, condusă de to
varășul Dumitru Popescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R., 
care se află în vizită în Portu
galia la invitația Partidului So
cialist Portughez.

Cu această ocazie, 
tovarășului Nicolae 
secretar general al 
Comunist Român, au
mise un cald salut prietenesc si 
cele mai bune urări secretarului 
genera! al Partidului Socialist 
Portughez.

Mulțumind, tovarășul Mario 
Soares a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
cele mai bune urări de sănătate 
si fericire, de succes în activi
tatea ce o desfășoară in frun
tea partidului și statului român, 
de mari victorii ponorului ro
mân in construirea vieții sale 
noi.

Tovarășul' Mario Soares a e- 
vocat cu multă satisfacție vizita 
recentă făcută în România, dînd 
o înaltă apreciere schimbului de 
opinii cu secretarul general 
Partidului Comunist Român, 
varăsul Nicolae Ceausescu, 
municatului comun adoptat 
acest prilej.

în cursul întrevederii au
discutate aspecte ale activității 
color două partide, ale dezvol
tării bunelor raporturi de co
laborare dintre ele. în interesul 
întăririi continue a relațiilor pe 
multiple planuri între popoarele 
român si portughez. între Re
publica Socialistă România si 
Republica Portugheză.

Au fost abordate, de aseme
nea. probleme actuale ale vieții 
politice internaționale. subli- 
niindu-se dorința celor două 
partide de a conlucra tot mai

activ în vederea promovării In 
lume a unei politici noi. de res
pect al independentei naționale 
'a popoarelor, de egalitate în 
drepturi între toate statele, de 
destindere, colaborare si pace.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o ambiantă cordială, carac
teristică bunelor raporturi din
tre cele două partide.

*
Delegația Partidului Comunist 

Român s-a întîlnit cu Secreta
riatul Federației din Lisabona a 
P.S.P. Cu acest prilej, delega
ția a fost informată despre ac
tivitatea federației, structura sa 
organizatorică, preocupările sale 
prezente și de viitor.

Delegația a făcut, de aseme
nea, o vizită la federația din 
municipiul Coimbra a P.S.P. și 
a fost oaspetele senatului cele
brei universități din această lo
calitate. care datează 
secolul al XIV-lea.

Delegația a vizitat, 
nuare. orașul Porto, 
întîlnit cu conducerea 

•locale a P.S.P.
în acest cadru, s-a întîlnit eu 

Antonio Macedo, președintele 
Partidului Socialist. în timpul 
convorbirilor s-a exprimat sa
tisfacția ambelor părți fată de 
cursul ascendent al relațiilor 
dintre P.C.R. și P.S.P.. dintre 
poporul român si ponorul por
tughez. Delegația P.C.R. s-a în
tîlnit. totodată, cu nșWanti so
cialiști din secțiunil<U/care isi 
desfășoară activitatea în distric
tul Porto, a fost oaspete al Ca
merei municipale si a vizitat di
ferite unități economice si in
stituții social-culturale 
mare oraș portughez.

în cursul vizitelor 
Portugalia, delegația

încă din

în conti- 
unde s-a 
federației

SUBLINIAZĂ UN STUDIU AL NAȚIUNILOR UNITE

al 
to- 
co- 
cu

fost

• AFLAT IN VIZITA LA LU
SAKA. Hă Dam. vicepretnier și 
ministru de externe al R.P.D. Co
reene, a fost primit de Mainza 
Chona, secretar general al Parti
dului Unit al Independenței Na
ționale din Zambia. S-a proce
dat. cu acest prilej, la un schimb 
de vederi asupra unor probleme 
internațional*  de intere» reciproc 
au fost examinate posibilitățile 
de dezvoltare a relațiilor de co
laborare dintre cele două țări.

• UN SOLDAT 
fost ucis, iar altul grav rănit in 
urma unei explozii, duminică di
mineața, in districtul Tyrone din 
Ulster.

• MOHAMMED REZA PA
HLAVI, fostul șah al Iranului, 
a încetat din viață duminică, la 
spitalul militar Meadi. din 
Egipt, anunță agenția M.E.N.

ACORD
BIRMANO-TAILANDEZ
La Rangoon a' fost semnat un 

acord intre Birmania si Thailan
da privind delimitarea graniței 
maritime dintre cole două țări 
în z'ona din bazinul Mării Anda
man. Documentul a fost semnat 
de ministrul birman al aface
rilor externe. U Lay Maung. și 
de omologul său thailandez. 
Sithi Savetasila. cu prilejul vi
zitei la Rangoon a premierului 
thailandez. Prem Tinsulanonda.
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Descoperiri la „Casa lui Tezeu"
în cursul săpăturilor arheologice des

fășurate la așa-nu mita „Casă a lui Tezeu", 
situată in apropiere de localitatea Kato 
Paphos, din Cipru, au fost descoperite 
numeroase indicii privind permanența și 
înlănțuirea mai multor civilizații antice 
in aceste locuri. Printre cele mai intere- 
rante obiecte se află mai multe monede 
romane din bronz, precum și o figurină 
din teracotă, datină din perioada elenis
tică, ce înfățișează capul unui actor. Au 
fost scoase la iveală, de asemenea, vase 
de ceramică de proveniență bizantină.

Totodată, arheologii au putut reconsti
tui relativ exact planul acestei locuințe, 
care avea mai multe încăperi mari, de
pendințe, dispunind și de un rezervor de 
apă.

Progrese în imunologie
Paris s-au desfășurat lucrările 
IV-lea Congres internațional 

participat

La
rte-al 
imunologie.' la care au
6 000 de specialiști din 72 de țări.

Participanții, relevă agenția France 
Presse, au examinat toate aspectele și 
aplicațiile imunologiei. Cu acest prilej. Ou

celui 
de 

peste

CIUDAD DE MEXICO 27 (A- 
gerpreș). — într-un studiu al Or
ganizației Națiunilor Unite dat 
publicității la Ciudad de Mexico 
se arată că. în prezent. în lume 
350 de milioane de copii trăiesc 
în condiții de mizerie si lipsuri. 
Pregătit de Programul O.N.U. 
pentru mediul înconjurător, stu
diul subliniază că acești eonii, 
care nu dispun de alimente su
ficiente si de locuințe corespun
zătoare, se în’tîlnesc în cea mai 
mare parte în cartierele mărgi
nașe ale mariloir orașe din ță
rile cele mai sărace ale lumii, 
în acest sens se arată că una din 
principalele sarcini ale statelor 
în curs de dezvoltare este de a 
asigura dezvoltarea normală a 
copiilor pînă la vîrsta adultă.

Pe de altă parte, documentul 
relevă că. în timn ce în țările 
industrializate există o rată a 
mortalității copiilor de 15 Ia mie. 
în țările cele mai slab dezvolta
te din .Africa si Asia acest in
dice ajunge pînă la 129 la mie. 
Majoritatea 
cauza unor 
evitate sau

Lipsa apei potabile si consu
mul apei contaminate stau la o- 
riginea unor boli precum febra 
tifoidă și holera, se menționează 
în context.

Situația din Bolivia

din acest

sale în
P.C.R. a 

fost însoțită de Edmuncjo Pe
dro. membru al Comisiei direc
toare. si Jose Gomes Fernandes, 
secretar național al P.S.P.

deceselor survin din 
boli care ar putea fi 
a subalimentatiei.

LA PAZ 27 (Agerpres). — Pu
ternice schimburi de focuri în
tre grupuri înarmate ale forțe
lor de rezistentă civile, care se 
opun loviturii de stat militare 
de la 17 iulie, și trupele trimise 
de noile autorități au fost sem
nalate. în ultimele 24 de ore. în 
La Paz, în special în zona Ho
telului Sucre, transmit agențiile 
internaționale de presă.

Din zona minieră Catavi — Si- 
glo Veinte — Huanuni — Oru- 
ro — Llallagua se anunță că 
greva celor peste o sută de mii 
de lucrători din subteran conti
nuă. în ciuda măsurilor severe 
adoptate de oficialități.

„Să se pună capăt simulacrului
de proces intentat lui

Kim Dae Juncf4
UN ARTICOL DIN ZIARUL „NODON SINMUN"

R.S.A. - Ample acțiuni de protest 
ale populației de culoare

JOHANNESBURG 27 (Ager
pres). — Funeraliile tînărului a-> 
frican in virstă de 16 ani. B. No- 
diba. împușcat de politie în 
timpul unor demonstrații ale 
populației de culoare sud-africa
ne din orașul Grahamstown. 
s-au transformat, după cum re
levă agențiile de presă. într-o 
impunătoare manifestație de 
protest împotriva rînduielilor

• MARELE CONCERN JA
PONEZ de automobile „Țoyota" 
'a fabrica în S.U.A. autoturisme 
de mie litraj împreună cu com
pania „Ford", s-a anunțat la To
kio. Observatorii apreciază a- 
ceastă tranzacție drept o victo
rie a . companiilor americane, 
care scontează, astfel, să țină 
sub controlul lor activitatea 
concurenților japonezi pe piața 
S.U.A.

Prelungirea mandatului Forței Arabe 
de Descurajare (F.A.D.) din Liban

TUNIS 27 (Agerpres). — La 
cererea guvernului libanez. Liga 
Arabă a aprobat prelungirea cu 
sase luni a mandatului Forței A- 
rabe de Descurajare in Liban — 
relatează agenția M.E.N. Hotă- 
rirea a fost adoptată în cadrul 
unei reuniuni desfășurate la Tu
nis.

Actualul mandat al F.A.D. ex
piră la 27 iulie a.c.

șurile ce se impun pentru con
tinuarea procesului de normali
zare a condițiilor de securitate 
în toate regiunile Libanului.

derasiste din R.S.A. Peste 5 000 
africani au manifestat pe străzi
le orașului, cerînd să se nună 
capăt abuzurilor politiei sud-a- 
fricane. Politia a intervenit, u- 
tilizind împotriva demonstranți
lor gaze lacrimogene, iar apoi 
deschizind focul asupra nartici- 
panților. Trei persoane au fost 
împușcate.

Orașul Grahamstown este una 
din cele mai puternice citadele 
ale protestului elevilor negri si 
metiși din școlile sud-africane 
împotriva discriminării lor în in
stituțiile de învătămînt.

PHENIAN 27 (Agerpres). — 
Ziarul „Nodon Sinmun" din 
R.P.D. Coreeană, reluat de agen
ția A.C.T.C., relevă că planul pus 
la cale de actualele autorități de 
la Seul de a-1 condamna pe Kim 
Dae Jung, cunoscută personali
tate democrată sud-coreeană. a- 
restat în mod arbitrar in timpul 
marilor manifestații antiguverna
mentale ale populației sud-co- 
reene din primăvara acestui an. 
reprezintă un act premeditat pe 
care grupul militar dictatorial îl 
urzește de multă vreme. Referin
du-se la declarația făcută recent 
de comandantul „legii marțiale" 
din Coreea de sud. potrivit că
ruia Kim Dae Jung va fi ju
decat in luna august de un tri
bunal militar, sub acuzația de 
„complot si rebeliune" . si inten
ția de „răsturnare a guvernu
lui". puțind fi astfel condamnat 
la moarte, comentariul arată că 
autoritățile de la Seul au fabri
cat asemenea acuzații pentru a 
se răfui cu reorezentantii parti
delor de opoziție si pentru a in
timida populația sud-coreeană. 
în încheiere, comentariul cere

să se pună capăt simulacrului 
de proces Intentat lui Kim Dae 
Jung și să fie eliberați imediat 
toți democrații și patriotii 
arestați.

Festivitățile prilejuite 
de aniversarea 
Zilei insurecției 

naționale in Cuba
HAVANA 27 (Agerpres). — în 

localitatea Ciego de Avila din 
Cuba a avut loc manifestarea o- 
ficială centrală pentru marcarea 
celei de-a XXVII-a aniversări a 
Asaltului cazărmii Moncada, 
..Ziua insurecției naționale cuba
neze". Cu acest prilej, Fidel Cas
tro Ruz. prim-secretar al C.C. al 
P.C. din Cuba, președintele Con
siliului de Stat' si al Consiliu
lui de Miniștri ale Republicii 
Cutfa. a rostit un discurs — 
transmite agenția Prensa Latina.

trăzi înveșmîntate în 
verdeață și flori, alcă
tuind pitorești cartiere 
rezidențiale. Un centru 
istoric, rămas aproape

intact de sute de ani, în veci
nătatea căruia au răsărit con
strucții moderne. Străduțe întor- 
tochiate, ce poartă în aspectul 
lor amintirea vechilor orașe 
spaniole, alături de bulevarde cu 
mai multe benzi, pe care alunecă

PANORAMIC
d!n perimetrul său. rod a) mun
cii și al dragostei pentru frumos 
al peruanilor

Am urcat treptele catedralei 
impresionante din Piaza de 
Armas, căutind urmele istorici, 
într-o nișă, o mumie înnegrită 
de vreme. O placă avertizează

Lima - 2000
ACCIDENT

LA FORT KNOX

eosmonauților
(U.R.S.S.) și 

Vietnam) este

BRITANIC *

însemnări din Peru

rirea a 12 straturi de 
avind la 
dieval.

Două
Iară au 
sate din Mauritania; Boghe și

BEIRUT 27 (Agerpres). — Pre
ședintele Libanului. Elias Sar
kis. a avut o întrevedere cu ge
neralul Sami Al-Khatib. coman
dantul Forței Arabe de Descu
rajare (F.A.D.) din Liban. Au 
fost examinate, cu acest prlei. 
ultimele evoluții din tară, mă-

Un tren care transporta pro
duse chimice toxice a deraiat 
simbătă în apropiere de Fort 
Knox, Statele Unite, nrovocînd 
explozii si incendii, relatează a- 
gentia France Presse..

Sub efectul socului, mai mul
te vagoane-cisternă au explodat. 
Căile de acces au fost barate de 
politie, iar spațiul aerian deasu
pra locului accidentului a fost 
declarat închis.

fost prezentate numeroase comunicări 
științifice. Profesorul american Henry S. 
Kaplan a informat că a reușit să pună 
la punct, pentru prima oară in lume, pro
ducția de anticorpi umani. Acest impor
tant progres in cercetarea fundamentală

cercetări ce au durat aproape un an. Ca
dranul solar, datină din perioada lui Au
gustus, este lung de aproape 60 de metri 
și, potrivit aprecierii specialiștilor, consti
tuie o adevărată capodoperă de tehnică 
și precizie pentru acea epocă.

Săpăturile, efectuate pe locul fostului 
„Câmp aiului Marte", au dus la descope- 

-l.-l-.i Lj cultură diferite, 
suprafață ruinele unui palat me-

centre politico-economice ale 
continentului latino-american In 
circa jumătate de secol, popu
lația Limei avea să crească de 
patru ori, pentru ca în timpul 
nostru să concentreze peste 2,5 
milioane de locuitori, aproapy 
un sfert din totalul populației 
țării.

Plaza de Armas, datind cam 
din anii de început ai orașului, 
este unul din locurile cele mai 
atrăgătoare. O placă memorială 
face cunoscut că în aceste locuri 
încărcate de istorie, generalul 
Jose de San Martin a proclamat 
Ia 28 iulie 1821 independența 
țării. Pe una din laturile pieței, 
o altă clădire — Palatul prezi
dențial, cu pitoreasca gardă cu 
coifuri aurite și uniforme stră
lucitoare alb-roșii. Din Piaza dc 
Armas pornesc ca dintr-o stea, 
străzile orașului vechi. Pe Jiron 
Union, tumultul obișnuit al ce
lei mai mari artere comerciale. 
Vechile artere de circulație a- 
veau să fie intersectate in anii 
din urmă de noile autostrăzi. 
Cerințele impuse de dezvoltarea 
economico-socială au dus la 
apariția noilor căi de comunica
ție, la ridicarea unor noi car
tiere, centre comerciale, finan
ciare. Lucru firesc, luind în con
siderație puterea economică a 
Limei. Capitala peruană și sub
urbiile sale produc circa patru 
cincimi din totalul producției in
dustriei mecanlee naționale. Aic! 
se află fabrici pentru asamblarea 
automobilelor, unități ale indus
triei chimice, textile, 
sticlă.

Poposind la Lima, 
prieteni ai României,
tați oficiale, oameni politici, li
deri ai organizațiilor de tineret 
manifestau un viu interes pen
tru cunoașterea vieții "șj activi
tății poporului român, exprimau 
stimă și respect pentru politica 
înțeleaptă, constructivă. pro
movată pe plan internațional de 
țara noastră, de președintele 
Nicolae Ceaușescu. Oaspete al 
unei școli din cartierul Magda
lena del Mar. am fost plăcut 
impresionat de dorința elevilor 
de a cunoaște cit mai mult de
spre România. Cuvinte spon
tane. prietenești glăsuiau despre 
năzuința comună de pace și pro
gres. Pe fundalul unor melodii 
populare românești, întîlnirea se 
Încheiase, dar elevii continuau 
să discute...

de ciment,
intilnești 

Personaii-

va trebui să permită o ameliorare consi
derabilă a tehnicilor de diagnosticare a 
unui mare număr de maladii, în special 
de natură virală — notează A.F.P.

Surprize în centrul Romei
Centrul actual al Romei continuă

ofere arheologilor dovezi privind gradul 
ridicat la oare ajunsese civilizația roma
nă. Recent, a fost descoperit un foarte 
mare cadran solar, care arăta locuitorilor 
Cetății eterne nu numai ora, dar și ziua 
și luna. Descoperirea a fast făcută de Ed
mund Bucher, de la Institutul arheologic 
vest-german din Roma, la capătul unor

Pompe solare
pompe acționate de energie so- 
fost de curind_ instalate in două 

^i N’Takat. 
Prima dintre ele a fost instalată pe ma
lul fluviului Senegal și poate pompa pînă 
la 2 000 metri cubi de apă pe zi pentru 
a iriga o suprafață de 15 ha teren agri
col. Cealaltă pompă asigură un debit de 
34 metri cubi de apă pe oră de la o adin- 
cime de 45 metri.

Prima instalație de acest gen a fost 
realizată in Mauritania. în 1975, și furni
zează apă locuitorilor dintr-o zonă deșer- 
tică.

Prin poziția sa geografică, Mauritania 
are perspective largi de utilizare a ener
giei solare.

în viteză. tăindu-ți respirația, 
mii de automobile. Aici, un hotel 
ridicat in stilul renașterii, pur- 
tînd o placă in care amintește 
generațiilor prezente că Simon 
Bolivar. El Libertador. în viața-i 
furtunoasă, a poposit la Lima. 
Dincolo, marele hotel Sheraton 
— și Turnul Limei. expresii ale 
ultimelor cuceriri arhitectonice 
ale secolului XX. Lima — un pi
toresc amalgam de trecut și pre
zent, ridicată Ia cițiva kilometri 
de apele Pacificului, într-o zonă 
cu un relief lipsit de vegetație 
naturală. Cu util mai preț 
sînt oazele de parcuri, palmieri

vizitatorii. Este vorba de rămă
șițele pâmintești ale întemeieto
rului Limei. Francisco Pizarro. 
Dacă în ceea ce privește auten
ticitatea acestui fapt se mai dis
cută încă, un lucru este clar : 
Lima a luat ființă ia 18 ianuarie 
1535. ci nd Pizarro, alergi nd după 
„fabuloasele" bogății ale El- 
Dorado-ului. avea să pună baze
le Orașului Regilor (Ciudad de 
los Reyes) pe malurile riului 
Rimac, al cărui nume avea, me
tamorfozat. să-1 ia viitoarea ca
pitală. In secolele următoare 
Lima s-a dezvoltat continuu, de
venind unui din cele mai mari I. TIMOFTE
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